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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Három nappal az esküvő 
előtt késsel támadt 
a vőlegényére,

majd elvágta saját nyakát egy sziabotícai
varroleany a vőlegény szerint azért támadt reá a leány, mert

nem akart nyugta nélkül százötven dinárt kölcsön 
adni neki — A leány légcsövét és nyelőcsövét vágta 
keresztül a kés

Ismét megrendítő, véres szenzációja van Szubo- 
ticának. Szerdán délelőtt tiz óra tájban Govork oviét* 
(tüske huszonkétéves szubolieai varrólány a Szent 
Teréz székesegyház előtti parkban

börvágókcssel megtámadta vőlegényét, Ko- 
leszáv János huszonhétévcs szuboticui sza­
bósegédet, majd pedig ugyanazzal a kés­
sel öngyilkosságot kísérelt meg és csaknem 

teljesen körülvágta a saját nyakát.

koleszáe János vsak könnyebben sebesült meg 
és volt annyi ereje, hogy elmeneküljön menyasszo­
nya elől, a leány sérülései azonban életveszélyesek.

A szerelmi drámáról a következő értesüléseket 
sikerült megtudnunk:

Véres tragédia a parkban

Koleszór János és Govorkovics Böske reggel ki­
lenc óra tájban találkoztak a Szent Teréz székes-, 
egyház előtti parkban. X jegyesek a szemtanuk sze­
rint több mint egy órán át sétálgattak le-t'el a sé­
tányokon és eközben hevesen vitatkoztak. Beszél­
getés közben többször megálltak és élénk taglejtések 
közben magyaráztak egymásnak valamit. A közel­
ben tartózkodó emberek közül többen figyelmessé 
váltak a fiatal párra és a park melletti bérkocsis 
állomásról az egyik bérkocsis állandóan figyelem­
mel kisérte őket.

A járókelők és a figyelmessé vált emberek szc- 
meláüáru történt meg röviddel ezután a tragédia. 
A park baloldali részén a vitatkozó par ismét mog­
ul It és

a leány villámgyorsan egy gömbölyű pen­
géjű, a szörmel’eldolgozásoknál használt 
kési rántott elő és azzal teljes erejéből a 

fiatalember arcába sújtott.

Koleszár János arcát azonnal elborította a vér, 
a fiatalember azonban nem viszonozta az ütést es 
nem is védekezett, hanem

megfordult és futni kezdett.

Govorkovics Böske a véres késsel a kezében

üldözőbe vette a menekülő fiatalembert,

aki félelmében kétségbeesetten kiáltozott:
Segítség, gyilkos! Fogják meg a gyilkost!

X helyzet egyre izgalmasabb lelt, mert a leány 
gyorsabban futott, mint a megsebesült fiatalembei 
és a park kijárója közelében már csaknem beélte 
Koleszár Jánost. X fiatalember futás közben több­
ször hálrapillunlotl s amikor látta, Imgy nem me­
nekülhet a leány elöl, l

megállt, bevárta üldözőjét és teljes erejé­
ből belerúgott a leányba.

Govorkovics Böske, akit gyomrán ért a rúgás, 
azonnal összeesett, mire a sebesült fiatalember el­
menekült. A leány csak egy-két pillanatig teküdt 
a földön, majd magához tért és többször egymásután 
a menekülő fiutalemlicr után kiáltott:

— Fogják meg u gazembert!...

Govorkovics Böske
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Az elkeseredett leány, amikor látta, hogy a 
fiatalember elmenekült, visszafordult és mintegy 
ötven lépést lett meg a parknlik a plébánia előtt* 
oldalán. A park közepe táján azután megállt,j

nekitámaszkodotl a park korlátjának és a 
börvágókéssel felmetszette u nyakát.

Govorkovics Böske a késsel csaknem teljesen 
körülvágta a nyakát, amelyből vastag sugárban öm­
lött a vér. A tragédia szemtanúi a leányhoz síellek, 
hogy véres teltében megakadályozzák, de mire oda­
értek,

a leány már súlyos sérülésével eszmélet­
lenül hevert a főidőn.

A történetekről azonnal értesítették u közeli 
rendőrőrszemet és a mentőket, okik kórházba szállí­
tották a tragédia szereplőit.

Nézeteltérések a lakodalom meg­
rendezése körül

Koleszár János és Govorkovics Böske két évvel 
ezelőtt ismerkedtek meg és rövid idő alatt belo- 
szerettek egymásba. A fiatalok azóta minden szar 
had idejüket egymás társaságában töltötték és mint­
egy másfél évvel ezelőtt eljegyezték egymást. A 
házasságkötés hosszú ideig húzódott, habár úgy a 
fiatalembernek, mint a leánynak igen jó keresetű

volt. Végre néhány hónappal ezelőtt kitűzték .1 
házasságkötés napját ív

A fiatalok úgy határoztak, hogy október tizen- 
nyolcadikán, szombaton kötnek házasságot egymással 
és már ki is hirdettek magukat X lakodalomra 
úgy a leány mint a fiatalember migv előkészületen 
kel lellek, de a szülők miatt különféle ellent, vk 
merültek fel közöttük. X jegyesek bumtvác szokás 
szerint úgy terveztek, hogy úgy a leány, mim * 
i’iu szüleinek a házánál külön külön lakodalmi 
ünnepséget tartanak.

X leány ziilci hajlandók voltuk szerényebb 
mulatságul rendezni, a fiatalember szülei 
azonban nem egyeztek bele a tervekbe.

miután igen szerény viszonyok között elitek. V fiaz- 
t«lumber ezvrt az.l kiválttá, hogy jövendőbeli apósa 
fedezze a másik lakodalmi ünnepség költségéit is.
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Koleszár János

Emiatt a legutóbbi napokban igen gyakori 
volt a nézeteltérés n jegyesek között.

A mull hét végén szóváltás közben a fiatalenilver 
kijelentette ti leányunk, hogy nem szívesen köti 
le magát és el kellette Itttltiszluni az. esküvőt. A 
leány emiatt nagyon elkeseredett és többször kijgf- 
lentetto ismerőseinek, hogy

végez a vőlegényével és öngyilkosságot kö­
vet el, mert nem tudja elviselni azt a szói- •
gvent, Imgy az utolsó pereben hiúsuljon 

meg a férjiiczmvnctclc.

Govorkovivs Böske a legutóbbi napokban már 
állandóim rossz liitiiguliilbun volt és gyakran sirvar 

* fakadt,
A Reggeli l jság munkatársa felkereste a szít­

ból inti közkórháziam Koleszár Jánost, aki részle­
tesen elmondta a véres szerelmi dráma előzményeit.'.

Szerdán korán reggel munkába mentem és 
nyugodt un dolgoztam fél kilencig, amikor a telefoni­
hoz hívtak. A menyasszonyom telefonált és kert, 
hogy azonnal menjek a Szent Teréz templom elé, 
hiúd tt parknál vár rétim. Amikor találkoztunk, arra 
kért, hogy adjak kölcsön neki kétszáz dinárt, mert) 
vidékre kell utaznia. Miután t

elvből estik elismervény ellenében adok
pénzt,

I (Folytatás a hatodik oldalon)
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Mátics Szvetomir dunai bán 
felülvizsgálta a földmivelési ügyosztály
működését A bán a legnagyobb elismeréssel nyilat­

kozott az ügyosztály munkájáról
Mátics Szvetomir dunai bán kedden dél­

után látogatást tett a bánsági közigazgatás 
mezőgazdasági ügyosztályában.

A bánt Novákovics Milán, a mezőgazda- 
sági ügyosztály i’őnöke l'ogadta és üd­
vözölte és ez alkalommal bemutatta az 
ügyosztály referenseit.
A bán ezután részletesen referáltatott 

magának a mezőgazda sági ügyosztály mű­
ködéséről

s igen nagy érdeklődést tanúsított az 
állattenyésztési, tejgazdasági és szövet­

kezeti ügyek iránt.
Novákovics ügyosztályfőnök, valamint a 

többi referens is részletesen tájékoztatta 
a bánt a mezőgazdasági ügyosztály műkö­
déséről és szervezetéről és ismertettek előt­
te azokat a nagy feladatokat, amelyeket a 
mezőgazdasági ügyosztály gazdasági hely­
zetünk feljavítására akar végrehajtani. A 
bán egy óra hosszat tartózkodott a mező­
gazdasági ügyosztályban s távozása előtt 
legnagyobb megelégedését fejezte ki az ügy­
osztály működése felett.

A hét végén aláírják a török-görög békéltető
és barátsági szerződést

Leszerelési szerződésről is tárgyal a két kormány
Athénből jelentik: Vcnizclos görög mi­

niszterelnök a hét végén Ankarába utazik, 
hogy aláírja a görög kormány által nemré­
giben kidolgozott török—görög békéltető és

barátsági szerződést. ,
Vcnizclos ankarai látogatása során lur- 

szerint a két állam közötti leszerelési szer­
ződés ügyében is tárgyalni fog.
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zésére vonatkozóan is hoz megfelelő
döntést,

ezenkívül pedig még több, a pravoszláv egy 
házat érdeklő kérdés kerül tárgyalásra, u- 
melyek a pravoszláv egylnáz jövője szem­
pontjából igen nagy jelentőségűek.

A Begába ugrott egy ismeret­
len elegánsan öltözött nő

Becskerekről jelentik: Hétfőn este hét órakor 
egy ismeretlen elegánsan öltözött liatal nö járl 
idegesen fel-alá a Karagyorgye hídon, majd a Bega 
partra ment,

hirtelen a korláthoz ment és a vízbe ve­
tette magát.

A jelenetnek többen a szemtanúi voltak, csóna­
kot kerítettek és az életunt segítségére siettek, mire 
azonban az öngyilkosság helyszínének közelébe ér- 
tek, az ismeretlen nőt már elnyelte a folyó.

A rendőrség megindította a nyomozást az isme­
retlen személyazonosságának megállapítására, de ed­
dig eredménytelenül.

Tegnap kezdte meg tanácskozásait 
Szremszki Karlovciban a pravoszláv

püspöki zsinat
Várnává pátriárka elnököl a tanácskozásokon, amelyek három 
hétig fognak tartani

leimében, amelyet már Őfelsége ti király is 
szentesített, rendezést nyer az egyház és az 
állam közötti viszony. Az állam kötelezett­
séget vállalt, hogy anyagi segítséget nyújt 
ti szerb egyháznak, másrészt az állam széni 
pontjából biztosítva van az egyház felett i 
felügyelet, valamint az iskolák és a vagyo­
nok feletti ellenőrzés.

A pátriárka ezután elmondotta, hogy

a püspöki zsinat a naptúi'kérdés r«iiuki-

Tcgnap délelőtt kezdte meg Szremszki 
Karlovciban ünnepélyes keretek között ta­
nácskozásait a pravoszláv püspöki zsinat. 
A tanácskozásokon Várnává pátriárka el­
nököl, aki már néhány nappal ezelőtt érke­
zeit Szremszki Karlovcira és előzetes érte­
kezletet folytatott a pravoszláv püspökök­
kel. A tanácskozásokat, amelyeken az ösz- 
szes pravoszláv püspökök résztvesznek,

reggel kilenc órakor ünnepélyes isten" 
tisztelet nyitotta meg, amelyet \ ara tva 
pátriárka személyesen celebrált.

Ezután a püspöki zsinat tagjai, Várná­
vá pátriárkává! az élükön a pátriárkái ud­
var dísztermébe vonultak és megkezdődött 
a püspöki zsinat ezidei igen fontos tanács­
kozása.

Várnává pátriárka a püspöki zsinat fel­
adatairól a következőket mondotta az új­
ságíróknak :

— A tanácskozásokon

elsősorban az egyházi alkotmány szer­
vezetéről t árgyal ú tik ,

amelynek alapján az illetékes miniszteri um 
meghozza a döntést az uj alkotmányra vo­
natkozólag. Az uj pravoszláv egyházi alkot­
mánnyal az egyház az autonom élet uj sza­
kaszába lép, amelyben a lelkészek és a 
pravoszláv nép is élénken résztvesznek. Az 
alkotmány meg fogja oldani az egyház fenn 
tartására szükséges anyagi kérdésekét is. 
Minden reményünk meg van arra, hogy az 
uj alkotmány tervezet következtében a pra­
voszláv egyház teljesen egyesül és mint 
ilyen szabadabban fogja végezni feladatait 

A szerb pravoszláv egyházi törvény ér-

Megcsipte a szemét egy 
mérges pók — és visszanyerte

látását
Parisból jelentik ezt a különös esetet. 

Limogcsben néhány esztendővel ezelőtt meg­
vakult egy Vitai Hunoré nevű pékmester. X 
vak ember sorra járta Paris legkiválóbb 
szemorvosait, de senki sem tudott rajta se­
gíteni, főként azért, mert nem lehetett meg­
állapítani a betegség okát. A nag va Halat 
nagyon megsínylette a gazda munkaképte­
lenségét, ami annyira elkeserítette Vitait, 
hogy már kél Ízben kísérelt meg öngyilkos­
ságot. Múlt vasárnap kirándult a pékmes­
ter a feleségével és kel fiával. Egy nagy 
la alatt telepedtek le. Az ebéd cl fogyasz­
tás a után a világtalan apa lefeküdt aludni, 
a többiek pedig kissé lélrevonultaK, hogx 
beszélgetésükkel alvásában ne z ivárják. Az 
asszony később véletlenül odapillantva, ijed 
len vette észre, hogx a fáról hatalmas pok 
ereszkedik le éppen az ura leje lelett és mi­
előtt közbeléphetett volna, a pók ráült lei­
jének lecsukott szemére és megcsípte. Az 
alvó ember fájdalmas kiáltással riadt lel és 
ekkor látták, hogy a szeme, a csípés helyén 
erősen vérzik. Egy arra haladó autóval 1 le­
vitték a városi kórházba, ahol aztán kimos­
ták a sebet. Félórával később derengeni kez­
dett a szeme előtt, egy óra múlva (>edig 
már egészen tisztán látott. Az orvosok iz­
gatottan kutatják a csoda okát és búr le­
hetetlennek tartják, hogy a pók csípése 
gyógyította volna meg a pékmester szemet, 
még sem találnak mis magyarázatot.

PARK HOTEL. NOVISflD
FUTOSKI PUT 120. TELEFONOK: 22-64 és 30-12

Újonnan épült és legmodernebbül berendezett szálloda
HAZAI, FRANCIA ÉS DIÉTÁS KONYHA.

A városi jódos gyógyfürdő parkjában
A fürdő egész esztendőn át nyitva.

Gyógyít:
Csuzos, reumás bántalmakat, izületi reu »át, isiást neuratglát
kát, izületi gyulladásokat, skrofulus betegségeket, raliltiszí, női bajoka.,

idegbajokat
„Orient” természetes ásványvíz
193 méter mélységből bugyog elő, te jesen tiszta

EREDMÉNYESEN GYÓGYÍT: Krónikus bronhltiszt, krónikus székrekedést, 
gyomorkatarrust, csuzt, vérszegénységet és gégebaniahna'tat
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Flandin francia kereskedelmi miniszter
tegnap Beográdba érkezett

Marinkovics Voja dr. külügyminiszter ebé tlett rendezett a francia miniszter tiszte­
iére

Beogradból jelentik: Flandin francia ke- 
I eskedelmi miniszter tegnap délelőtt ti óra 
ISO perckor Budapestről Beograd'ba érke­
zett. A vasúti állomáson Dar beogradi fran­
cia követ, a követség személyzete, továbbá 
Demetrovics Juraj kereskedelmi miniszter, 
T'omisies Juraj- dr. a külkereskedelmi tár­
saság igazgatója, Novakovics külügyminisz­
teri osztályfőnök, valamint a beogradi fran­
cia kolónia nagyobbszámu küldöttsége je­
lent meg a miniszter üdvözlésére.

Flandin miniszter, akit utj|án elkísér a 
felesége és leánya, a legbarátságosabban el­
beszélgetett az üdvözlésére megjelent elő­
kelőségekkel, majd autóján a városba haj­
tatott.

Délelőtt tizenegy órakor a miniszter,

Dar francia követ társaságában

látogatást tett Marinkovics Voja dr. 
külügyminiszternél, akivel hosszabban 
tanácskozott.
Délben egy órakor Marinkovics Voja 

di-. külügyminiszter

ebédet adott Flandin tiszteletére az uj 
külügyminiszteri palota (lisztérméhen•

A banketten több felköszönte hangzott el, 
amelyekben a szónokok a jugoszláv— francia 
barátságot méltatták.

Délután három órakor Flandin miniszter 
Dar francia követ kíséretében az Xvaláru 
hajtatott, ahol koszorút tett le az Ismeret­
len katona sírhelyére.

Leesett egy hajtányról és halálra 
zúzta magát egy tizenegy éves

mokrini fiú
A hatóságok szigora vizsgálatot indítottak a halálos 
szerencsétlenség ügyében

Vasárnap délután halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt a mokrini állomá­
son. A vasúti vágányokon gyermekek ját­
szadoztak fc>gy Tiajtánnyal és ez alkalom­
mal

Popov Zsarko tizenegy éves iskolásfiu 
olyan szerencsétlenül esett le a kocsi­
ról, hogy eszméletlenül terült el a föl­
dön,
A szerencsétlen gyermeket azonnal ha­

zaszállították, ahol
másnap reggel anélkül, hogy eszméié*

tét egy pillanatra is visszanyerte vol­
na, meghal t-

A szerencsétlenségről azonnal értesítet­
ték a rendőrséget, ahonnan bizottság szállt 
ki, amely elrendelte a holttest felboncolását. 
A boncolást végző orvos megállapította, 
hogy

a kisgyermek halálát az ütéstől szár­
mazz belső xérzés okozta-

A hatóságok vizsgálatot indítottak an­
nak a megállapítására, kit terhel a felelős­
ség a halálos balesetért.

Tegnap dél óta 126.000 
fémmunkás sztrájkol Berlinben

Berlin uccáit és a birodalmi gyűlés épületét 
rendőrség tartja megszállva

Berlinből jelentik: A rendőrség a riadó­
készültséget tegnap az egész napon at lenn 
tartotta annál is inkább, mert a tegnapi nap 
folyamán több fontos esemény történt. A 
rendőri készültség fenntartását a nagy fém­
munkás sztrájk kitörése tette szükségessé, 
azonkívül délelőtt tizenegy órakor ülésezett 
a porosz országgyűlés, délután pedig elnök 
választó ülésre jött össze a birodalmi gyű­
lés

Tegnap is sűrű rendőr,járőrök cirkálták 
az üzletnegyedben, a középületek és a biro­
dalmi gyűlés palotája körül, hogy újabb 
rendzavarás esetén gyorsan a helyszínen te­
remhessenek.

A fémipari bérszerződésekben érdekelt 
üzemek munkásai csaknem kivétel nélkül 
azonosították magukat a fémipari szakszer­
vezetek által elhatározott sztrájkkal.

Tegnap délig 120.000 fémmunkás lépett 
sztrájkba Berlinben,

de valószínű, hogy a sztrájkolok száma még 
növekedni fog.

Az érdekelt szakszervizetekkel egyet­
értésben a gyárakban csak a hatvan évnél 
idősebb és a hadirokkant munkások marad­
tak. A berlini fémmunkás szakszervezet ki­
jelentette, hogy szolidaritást vállal a sztrájk 
kai.

Ma utolsó nap I A 100 0/0 némel slágcr!
A kék angyal

EMIL JANNINGS-szal a főszerepben CSAK FELNŐTTEKNEK !

Utazáshoz,
tartózkodási engedélyhez, házasságkötéshez, 
honosítás, visszahonositás, illetőséghez szük­
séges hatósági valamint egyéb magánok­
mányokat külföldi megbízás alapján Magyar- 
ország területéről gyorsan és pontosan be­

szerez és rendeltetési helyére juttat
SZEKÉR ANDRÁS

nyugalmazott miniszteri tanácsos hatóságilag 
engedélyezett okmánybeszerző Irodája 
BUDAPEST, Vili. Kisstáció u. 9, földszint 1.

Válaszbélyeg. 4256

állást foglaljon

A berlini fémgyárosok szövetsége teg­
nap délután értekezletre jött össze, hogy 

i kérdésben. X fémmunkások 
utasította a tagjait, hogy a 

sztrájk mozgalom jelentőségének hatályosabb 
kidomboritására 111a reggel a szokott időben 
jelenjenek meg az üzemekben és a reggeli- 
zésre szolgáló szünetig dolgozzanak, de
délelőtt kilenc órakor újból hagyják abba a 
munkát.

Az eddigi jelentés szerint a sztrájk
megkezdése mindenütt surlódá nélkül folyt
le. X kommunisták ugyan több helyen meg­
kísérelték, hogy zavart keltsenek, de a 
rendőrség idejekorán közbelépett és meg­
akadályozta a kommunistákat tervük kérész 
tül vitelében.

Letartóztattak egy mosorini 
gazdát, mert megverte a 
végrehajtót

• • e
A verekedőt átadták a bíróságnak

A sajkásszvetiiváni esendőrség letartóz­
tatta Drljanszki Szteván mosorini földmű­
vest, aki tetlegesen inzultálta Tables Szve- 
tozúr végrehajtót. Drljanszki ugyanis na­
gyobb összeggel tartózik adóhátralék fejé­
ben és Tubics Szvetozár végrehajtó tegnap 
kiszólt Drljanszki Szteván szállására, hogy 
összeírja a gazda idei kukoricatermését. Dr­
ljanszki egy ideig nyugodtan nézte a végre­
hajtó működését, majd

hirtelen egy dorongot ragadott, amely­
ikei fejbevágta, majd többször areul- 
ütötte a végrehajtót, aki erre vad fu­
tásnak eredt.
Tubics Szvetozár azonnal jelentést tett 

az esetről a csendőrségnek, amely a vereke­
dő gazdát letartóztatta és beszállította a 110- 
viszádi törvényszék fogházába.

Kezdet: 5, 7 és 9'/4 órakor

Halál a kocsi alatt
Súlyos szerencsétlenség az országúton

Becskerekről jelentik: Súlyos kimene­
telű szerencsétlenség történt Riinszkoszelo 
és Klárija község között. Bogdán Markov 
kláriai községi bíró hivatalos ügyben Ki- 
kindára utazott és visszatérőben Riinszko- 
szclo határában egy arra járó autó tülkölé­
sétől megriadtak n lovak és sebes vágtatás- 
sal magukkal rántották a kocsit. Az őrült 
iramban haladó kocsi nekiment egy utszéli 
kőoszlopnak és felborult. A lovak elszaba­
dultak,

az összetörött kocsi alatt pedig eszmé­
letlenül maradtak az utasok.

Korún reggel arra járó földművesek ta- 
láltak rá u szekérre.

Pavlisan Színia kocsis már halott volt, 
inig n községi bírót súlyos sebesülten be­
szállították a becskcrcki közkórházba. Ál­
lapoté életveszélyes.

TV;.
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Dr. Schattier Manó szerdán reggel 
önként jelentkezett a szuboticai

vizsgálóbírónál
Előzetes letartóztatásba helyezték Schattiert, aki 

egész aktacsomót terjesztett be védelmére
Mialatt a szuboticai törvényszéki ta­

nács az elmúlt héten kiadott elfogató pa­
rancsa alapján úgy a heográdi, mint az or­
szág rendőrhatóságai megindították a nyo­
mozást dr. Schattier Manó szuboticai ügy­
védjelölt kézrclceritésérc,

a különböző újabb bűncselekményekkel 
vádolt ügyvédjelölt tényleg Beográdban 
járt és Noviszádon keresztül szerdán 
reggel vissza érkezett Szuboticára.

Dr. Schattier tegnap reggel nyolc óra­
kor önként megjelent Kaledzsics Milán vizs­
gálóbíró hivatalában és jelentkezett. Előad­
ta, hogy

csak az előző nap értesült a Reggeli 
Újságból, hogy' elfogató parancsot ad­
tak ki ellene és azonnal visszatért, hogy 
jelentkezzék, mert nem érzi bűnösnek 
magát az ellene emelt újabb vádakban.

Dr. Schattier előadta a vizsgálóbírónak, 
hogy fontos magánügyei rendezése végett

kedden utazott le Beográdba és egyáltalá­
ban nem bujkált a rendőrség elől. Dr. Schatt 
ler kihallgatása több órán át tartott Kald- 
zsics vizsgálóbirónál.

A kihallgatás után a vizsgálóbíró letar­
tóztatta és vizsgálati fogságba helyezte 
dr. Schattiert,

annak ellenére, hogy egy egész aktacsomót 
terjesztett be a védelmére és azt igyekezett 
igazolni, hogy' sem a Mentzel-féle kalapüz­
let elárverezésében, sem pedig a Kohán-féle 
ügyben nem volt szerepe.

Dr. Schattier a vizsgálati fogság elren­
delése ellen felfolyamodással élt a törvény- 
széki tanácshoz, amely ma reggel dönt to­
vábbi sorsa felől.

A Pavlov ics Ili ja dunabánsági pénzügy­
igazgatósági inspektor által megindított bűn­
ügyben dr. Schattier Manó letartóztatása u- 
tán ismét a legnagyobb aparátussal folyik 
a vizsgálat.

ugyanezzel a kelettel ugyancsak ok-Ur 
ber 14-én a noviszádi főipostán adták 
fel.
Így tehát ebből arra lehet következtetni, 

hogy dr. Schattier Manó letartóztatása előtt 
Noviszádon is járt és pedig október 14-én 
és innen utazott Szuboticára, ahol önként je­
lentkezett a vizsgálóbírónál.

Dr. Schattier Manó helyzeigazító leve­
le egyébként a következőképpen hangzik:

Urednistvo Reggeli Újság, Noviszád1, 
Kralja Petra ulica 30.

1930. évi október 12-én, 239. szám alatt, 
b. lapjuk hatodik oldalán „Dr. Schattiert le 
tartóztatják és Szuboticára szállítják“ cint 
alatt közlemény jelent meg, hogy külön­
böző bűncselekmények miatt megszöktem és 
ezért ellenem körözőlevél lett lcibocsájtva, 
egyszersmint engem olyan sziliben tűntet­
tek fel, hogy

tényleg elkövettem bűncselekményeket 
és tényleg megszöktem.

A sajtótörvény rendelkezéseihez képest 
kérem, hogy lapjuk legközelebbi számában 
ugyanazon a helyen a következőket közzé- 
iktatni:

1. Nem igaz az, hogy a Kohan-ügybcn 
bármilyen bűncselekmény is fennforogna és 
ilyet bárki is megállapíthatott, vagy meg­
állapíthat.

2. Nem igaz az, hogy én megszöktem, 
vagy szökésre egyáltalán kísérletet is tet­
tem, — mert arra semmiféle okom nincsen.

3. Nem igaz, hogy előző lapszámaikban 
a mai napig közzétett és ügyemre vonatkozó 
közlemények megfelelnek a valóságnak.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy az 
eddig megjelent közleményekért a Btk. 301 
és 302 és a sajtótörvény alapján lapjuk el­
len megindítsam a büntető eljárást, egy­
ben erkölcsi és anyagi káromat érvényesít­
sem.

Szubotiea, 1930 okt. 14.
D. Sattler Manojlo

Dr. Schattier Manó letartóztatása előtt a noviszádi 
iőpostán ajánlott levélben helyreigazítást adott fel

a Reggeli Újság részére
Tegnap délelőtt, a dr. Schattier Manó . ceruzával Írott levelet __ 

etartóztatóaáról szóló szuboticai telefonj«- dr. Schattier Manojlo ugyvedjelolt irta
lentés megérkezése előtt levelet hozott a 
posta a Reggeli Újság szerkesztőségének. A

alá, a keltezés Szuhoticáról szól, októ­
ber 14-iki dátummal, a levelet azonban

Hitler lőpor os hotdónoz
hasonlította Németországot

A versailiesi szerződés, a Dawes és Young-tervek aláírói

ni, kicsavarta kezéből a fegyvert és 
összeszurkálta, úgy hogy Réthy Flórián 
a helyszínen meghalt.

értéktelen csekkeket adtak
Londonból jelentik: A Times berlini tudósítója j 

beszélgetést folytatott Hitler Adolffal, aki kijelen­
tette, hogy a nemzeti szocialisták a hazafias tün­
tetésekért minden felelősséget elhárítanak magukról. 
Hitler ezután rámutatott arra, hogy abban az eset­
ben, ha u jelenlegi gazdasági helyzet tovább tart,

Németország még a tél vége előtt lőpo­
ron hordóvá válik, amelyet egyetlen pat­

ronnal a levegőbe lehet röpitcnlL

A birodalmi gyűlésen — mondotta Hitler

A noviszádi seminitőszék tegnap tár­
gyalta Nagypál Antal szentai földműves bűn 
ügyét, akit a szuboticai törvényszék ez év 
május tizennegyedikén ötévi fegyházra Ítélt, 
mert 1929 május tizediken éjjel meggyilkol­
ta Réthy Flórián zamárdi (Magyarország) 
csendőrtiszthelyettest. Réthy Flórián egymá

teljesen reménytelen a középpártok helyzete. Ezek­
nek a pártoknak |

a bolsevista és a nemzeti szocialista Né­
metország között kell most választaniok.

Egy bolsevista állumformáju Németország ugyan­
úgy megtagadná a jóvátétel! adósságok fizetését, 
inint a magántartozások kiegyenlítését.

A versailli szerződés, valamint a Dawes és 
Young-tervezet aláírói értéktelen csekkeket adtak.

sik csendőrrel együtt járőrben volt cs az 
országúton szembejövő gyanúsan viselke­
dő Nagypál Antalt egy Pista nevű társával 
együtt letartóztatta.

Nagypál Antal ellenszegült és mikor a 
tiszthelyettes puskatussal akart rávág­

Nagypál Antal a gyilkosság elkövetése 
után, mint ismeretes, Jugoszláviába szökött, 
ahol a pctrovoszeloi országúton lefogták.

"Mivel Nagypál jugoszláv állampolgár, 
a szuboticai törvényszék ítélkezett fe­
lette és ez év május tizennegyedikén 
megtartott tárgyaláson ötévi fegyházra 
ítélte.

Az Ítélet ellen az ügyész semmiségi 
panasszal élt és az ügy igy

a noviszádi semmitőszék elé került, a- 
mely tegnap megtartott tárgyalásán tel­
jes egészében jóváhagyta az elsőfokú 
ítéletet

és igy az jogerőre emelkedett.

Oroszország tonnánként öt fontot 
fizet rá a dumping-buzára

Londonból jelentik: Az európai és ten­
gerentúli államok végre erélyes rendszabá­
lyokhoz folyamodnak, hogy megakadályoz­
zák az orosz dumping-buza beáramlását. Az 
eddig megállapított adatok szerbit az orosz 
dumping terv szerint négymillió vagon ga­
bonával szándékoztak az árakat lerontani.

A szövget egyik közvetlen célja az volt, 
hogy idegen valutát tudjon szerezni. A terv 
kidolgozásánál a szovjet számolt azzal, hogy 
tonnánként legalább öt fontot, mintegy 1400 
dinárt vészit az orosz dumping-buza eladá­

sánál.

Jogerős a zamárdi csendőrtiszt­
helyettes gyilkosának büntetése

A noviszádi semmitőszék megerősítette a szuboticai 
törvényszék által kiszabott ötévi fegyházbüntetést
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mond:

Kedves szerkesztő ur, idekiiim nálunk 
Sztaribeesén a motoros jármüvek, főleg azonban a 
motorosbiciklik nyitott puífogóvul rohannak végig 
az oceákon, ami sokszor olyan zajt okoz, hogy azl 
ember a saját szavát sem hallja meg. Milyen jó 
lenne, ha rendeletet hoznának arra, hogy a motorost- 
kerékpárok a városok belterületén leállított pufl'o- 
góval haladjanak s ne okozzanak olyan hatalmas 
zajt és benzinbüzt, ami az embernek még az élet* 
kedvét is elveszi. A múltkor benn jártam egyszer 
Noviszádon és azt tapasztaltam, hogy a motorke­
rékpárok a város belterületén leállított puHugóval 
haladnak. Milyen jó lenne, ha ezt nálunk is elren­
del nék s megszüntetnék a belvárosban azt a benzin­
füstős ropogást, amely az ember szavát is elvesz*. 
Tisztelettel H. Ad.-mé és a szomszédos házak lakói.

A noviszádi Zseljeznicska uccában la­
kom s már két hónapja nem tudok aludni, mert 
egész éjjel dolgoznak a villanytelep emberei. Né­
hány napja pedig már reggel öt órakor megjelennek 
az aszi'nltfőzők és a kátrányoshordókat vagy szét­
feszítik, vagy összeállítják, de eközben olyan zajt 
csapnak, hogy az ember nem tud aludni. Múltkor-: 
jában pedig este kilenc órától reggel hatig járattak 
egy villamoskocsit, amelynek az volt a feladata, hogy 
a villamosvágányokat kisimítsa. Hiszen szép-szép 
az uj összeforrasztott sínrendszer, de talán más­
kép is lehetne a volt zökkenőket megkoptatni s 
dem igy, hogy éjszaka járjon ide-oda a villamos, 
a szegény Zseljeznicska uccai polgárok ablakai 
alatt...

A közönség köréből érkezett panasz alap­
ján megírtuk, hogy a Szloboda szálloda éttermében 
50 dinárt számítanak egy hétdccis üveg „Tiegerl­
milch“ borért, vagyis a szerencsétlen vendég, aki 
társaságával 5 üveg bort fogyasztott, három és 
fél liter borért 250 dinárt fizetett. Egyik karlovcei 
olvasónk, aki egyébként ismert bortermelő most 
azt Írja nekünk, hogy ugyanezért az árért 50 liter 
elsőrendű karlovcei bort hajlandó szállítani, amel­
lett pedig biztosit bennünket, hogy a bor minősége 
bátran felveszi a versenyt az úgynevezett „Tieger- 
niilch“-el, amely nem egyéb, mint szlovéniai ere­
detű, a gornja-radgonai hegyvidéken termelt bor, 
amelyért még behozatali adót sem kell fizetni s 
amelyet a hazafias szlovéniai bortermelő, a szemj- 
fény vesztés kedvéért a büszke „Ticgcrmilch" név­
vel keresztelt cl. A méregdrága bort egyébként iiv 
kább „báránytej“-nek kellene elnevezni, mert bá­
ránytürelem kell hozzá, hogy valaki 50 dinárt tí­
zesen hét deci borért, anélkül hogy a méregtől 
megüsse a guta.

November 11-én kezdődik meg 
a noviszádi munkáskamara 

idei esti tanfolyama
Az cl omlásokat egyelőre a református isko­
lában, később a munkáskamara palotájának 

nagytermében tartják mug

A noviszádi munkáskamara, mint min­
den esztendőiben, úgy az idén is megtart­
ja esti tanfolyamait, amelyeken különböző 
ismeretterjesztő tantárgyak kerülnek elő­
adásra. Az esti iskolát az idén november 
11-én este hét órakor kezdik meg a refor­
mátus elemi iskolában, beiratkozni azonban 
már most lehet a noviszádi munkáskamara 
ban, a munkás kamara könyvtárában, vagy 
pedig uz iskola kezdetének napján a reíov- 
mátus iskola épületében. Az esti iskolának 
az idén öt kurzusa van: 1. Irodai kiképzés. 
2. Szerb nyelv. 3. Német nyelv. 4. ['Eszperan­
tó nyelv. 5. Gyorsítási tanfolyam. Az esz- 
(»eranto tanfolyamon szerb és magyarnyelvű 
oktatás lesz.

Az előadásokat, amelyek teljesen in­
gyenesek, egyelőre a református elemi is­
kolában tartják, később azonban, ha a mun­
káskamara épülete teljesen elkészül, az uj 
palota nagytermében fogják az előadásokat 
megtartani.

Helyi földrengés következtében 
a beocsini cementbányában 
beomlott egy tárna és maga 
alá temetett egy munkást

A tárna többi munkásának sikerült még 
idejekorán kimenekülni

Az elmúlt szombaton súlyos szerencsét­
lenség történt a beocsini cementgyárban, a- 
mely alkalommal

Rapics Anton, a gy ár egyik régi és m«g 
bizható munkása halálát lelte.

A szerencsétlenségről a következő részle­
teket közöljük, amelyek csak most kerül­
tek a nyilvánosságra :

Október negyedikén a beocsini cement­
bányában

lokális földrengés vök, amelyet a szom­
szédos községekben is éreztek.

A földrengés pillanatában a cementbánya e- 
gyik tárnájában öt munkás volt elfoglalva, 
közöttük Rapics Anton előmunkás is. A 
meglehetősen erős földmozgás következtében

a tárna gerendázata beomlott és a ki­
hulló föld maga alá temette Rapics \n- 
tont, aki a helyszínen meghalt.

A tárnában foglalatoskodó többi munkásnak 
még idejekorán sikerült kimenekülnie úgy,

hogy azok csak jelentéktelen sérüléseket 
szenvedtek.

A beocsini cementgyár igazgatósága a- 
zonnal értesítette a szerencsétlenségről az 
doki főszolgabiróságot, ahonnan biz.oll s íg 
szállt ki a helyszínre és a nyomozásról két 
jegyzőkönyvet készített, amelyek egyik pél­
dányát az illetékes bírósághoz, másik pél­
dányát pedig a noviszádi ipar felügyelőség­
hez terjesztették lel. Valószínűnek látszik, 
hogy

a halálos balesetért i beocsini cement­
gyárai nem terheli felelősség,

mert a noviszádi ipar felügyelőség egyik 
szakbizottsága néhány nappal a szerencsét­
lenség előtt megvizsgálta a gyár tárnáit és 
ez alkalommal a gerendámtól a legnagyobb 
rendben találta. Kétségtelen tehát, hogy a 
gerendázat összeomlását a löldrengés okoz­
ta.

Az esettel kapcsolatban egyébként kü­
lönböző rémhírek terjedtek el Noviszádon, 
amelyeknek azonban semmi alapjuk nines.

Ismeretlen merénylők el akarták 
rabolni Helsinkiben Síahlberg 

volt köztársasági elnököt és
feleségéi a volt elnök annak köszönheti meg-

menekülését, hogy a merénylők autója 
nem érkezett meg idejében

Helsinkiből jelentik : Ismeretlen merény 
lök el akarták rabolni Stahlberg volt köz­
társasági elnököt és feleségét. A volt elnök 
feleségével sétált, amikor hirtelen több em­
ber vette körül őket. A támadók

megragadták Stahlberget és feleségét, 
egy autóba hurcolták, amely gyors iram­
ban elszáguldott velük.

Több órai rohanás után az autó meg­
állóit és a támadók egy másik gépkocsira 
vártak, hogy azon folytassák utjokat.

A várt autó azonban egyre késett, a tá­
madók attól tartottak, hogy meglepik őket, í

Nyugateurópában nyáriasra 
fordult az idő, Középeurópa- 
ban tovább tart az éjjeli hideg
A tengcrmcllckcn derült az idő

A hatalmas atlanti depresszió előolda­
lán érős déli szelek szubtrópikus levegőt 
szállítanak észak felé, úgy hogy

Nyugateurópában az idő remiki\ül Cili­
be és nyárias jellegű,

ellentétben a középeurópai maximummal, u- 
mclynck hatáskörében az éjjeli lehűlés to­
vább tart. Nagyobb csapadékok csak An­
gliában és Norvégiában fordultak elő.

Hazánkban az idő változatlanul borús, 
átmeneti kidcrüléssel a tengermelléken. A 
nappalok még elég enyhék, ezzel szemben

végül
a volt elnököt és feleségét ni aguk rá­
hagyva, elmenekültek.

Az eset egész Finnországban nagy fel­
tűnést keltett. A rendőrségnek sikerült két 
embert letartóztatni, akik resztvettek az el­
rablást kísérletben. Általába^ azt hiszik, 
hogy a merénylet Stahlberg politikai ellen­
feleinek müve volt. A Lapp© mozgalom ve­
zetője a leghatározottabban kijelenti, hogy 
a mozgalomnak semmi része sem volt a 
Stahlberg házaspár elrablásában.

az éjjeli lehűlés fokozódik. Eső a tegnapi 
nap folyamán csak elvétve fordult elő, leg­
inkább a drávai és szávai bánságban.

A külföldi meteorológiai megfigyelések 
szerint

az időjárásban lényeges változás nem
várható.
Noviszádon tegnap délben 13 tokot mu­

tatott a hőmérő. \z idő általában borús, 
nappal elég enyhe, éjjel hűvös. Az ország 
többi részeiben is változékony az idő, Szlo­
véniában reggeli köddel és jelentékenyebb 
csapadékkal, amely azonban tegnap óta szü­
li őben van. Az ország déli részein is borús 
az idő, átmeneti kidcrüléssel, a tengerpar­
ton derült ég mellett a hőmérséklet a 20 fok 
körül ingadozik. Tegnapi átlagos hőmérsék­
letek : minimum Kalinovik 6, maximum Bo­
nniéi' 28 fok Celsius.
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Folytatás az el síi oldalról:

azt mondtam, hogy adok pénzt, ha nyugtat ad róla. 
Menyasszonyom erre szemrehányásokkal illetett s 
arra kért, hogy

legalább százötven dinárt adjak neki nyugta 
nélkül.

Mindinkább ideges lett és szemrehányásokkal 
illetett, majd amikor csillapítottam, elkeseredetten 
ezt kiáltotta:

-- Azért nem akarsz nyugta nélkül pénzt adni, 
mert nem akarsz feleségül venni. Tudd meg, hogy 
mást sem fogsz elvenni.

Menyasszonyom rendkívül ideges lett és kü­
lönböző szemrehányásokkal illetett. Én megfordul­

tam, hogy visszamenjek az üzletbe, ö azonban utá­
nam szaladt és hátulról a nyakamba szurtf

Meghalsz gazember, kiáltotta és még
egyszer szúrni akart, de én elfutottam.

Koleszár ezután még elmondta, hogy a meny - 
asszonya már régebb idő óla gyakran fenyegeti^ 
hogy megöli, hu mást vesz el feleségül.

A kórházban műtétet hajtottak végre Govorko- 
vics Böskén, akinek az állapota életveszélyes. A 
kórházi orvosoktól nyert értesüléseink szerint Go- 
vorkovics Böskének a

nyelőcsövét és légzőcsővé! vágta át a kés,, 
az ütőeret azonban nem érintette.

Koleszár Jánoson tiz centiméter hosszú és egy 
centiméter mély szúrást ejtett a leány.

Malencsícs Rodoljub novíszádi rendőr- 
tisztviselő elkészítette az első 

novíszádi amatőriilmet
Tegnap mutatták be a kitűnő lilmet a sajtó

Malenesies Rodoljub, novíszádi rendőr- j 
tisztv iselő, a forgalmi ügyosztály vezetője, 
aki egyébként nagy szeretettel foglalkozik 
filmezéssel, fényképezéssel és egyéb spor­
tokkal, néhány hónapos szolgalmus munka 
után

elkészítette az első novíszádi amatőr- 
filmet.
Malencsícs filmjének „Happy end“ a 

neve s a kitűnő darabban ő játsza a fősze­
repet s ő a darab rendezője is.

Malencsícs személyesen készítette a lei- 
vételeket s az 5 intenciói szerint ké­
szült a film rendkívül érdekes témája 
is, mely természetesen novíszádi vo­
natkozású.
A filmen felvonul a novíszádi strand, a 

Duna, Kamenica, Petrovaradin és a környék

képviselőinek

beli községek, melyekben a defektiv szerű 
cselekmény szinte izgalmas tempóban bo­
nyolódik le. A darab többi szereplői novi- 
szádi rendőrségi alkalmazottak, akik pom­
pás moziszinészeknek bizonyulnak.

A Happy end-en kívül Malencsícs Ro­
doljub ,a Metrojournal mintájára saját hely­
színi felvételeket is készített, amelyek Zsiv- 
kovies Petár miniszterelnök novíszádi Láto­
gatását, a Szokol-egyletek egyes jeleneteit, 
a repülőezred szláváját és a l'ruskagorai tu­
ristaéletet mutatja be.

Malencsícs minden telmikai segédesz­
köz és a megfelelő anyagi eszközök nélkül 
készítette a filmeket, annál dicséretremél- 
tóbb ez az igyekezet, mely az első novíszádi 
amatőrfilm megszületését lehetővé tette. Ma­
lenesies ma este aZ „Aeroklub“-ban mutat­
ja be a kitűnő filmeket.

vették észre a vonatot, mert Mocnik Pavle 
nyugodtan hajtott fel a sínekre. A követ­
kező pillanatban már megtörtént a katasz­
trófa.

A motorosvonat mozdonya elkapta a 
kocsit, darabokra törte azt és a rajta 
ülő Picsa Jánost, aki a pályatestre zu­
hant, valósággal szétdarabolta.

Mocnik Pál az utolsó pillanatban leug­
rott a kocsiról és közvetlenül az elhaladó 
szerelvény mellett terült el úgy, hogy c'suk 
jelentéktelen zuzódásokat szenvedett.

A borzalmas szerencsétlenségről azon­
nal értesítették a rendőrséget, ahonnan bi­
zottság szállt ki a helyszínre. A városi tisz­
tiorvos már nem segíthetett Picsa dánoson, 
aki a helyszínen szörnyethalt. Az összeüt­
közés következtében elpusztult a kocsi elé 
fogott ló, valamint a kocsi is, amely dara­
bokra zúzódott.

Plesa János holttestét a kórház hulla- 
kamrájába szállították, ahol fel boncolják. A 
rendőrség vizsgálatot indított annak a meg­
állapítására, kit terhel a felelősség a sú­
lyos katasztrófáért.

TÖZSDEZÁRLATOK

Szerda, október 15

A dinár árfolyama. Budapest 10.04 -10.12, Becs 
12.51- 12.53, Prága 59.30 59.70, Berlin 7.41—7.43,
London 273.8.

Beográd. London 274.38 - 273.58, Paris 222.07 
220.07, Newyork 56.285—56.185, Genf Zürich 1097.40 
—1094.40, Prága 167.75—166.95, Berlin 13.428 13.395,
Bécs 7.969 7.939, Budapest 9.8946 9.8646, Brüssel 
7.878- 7.848.

Állampapírok: hét százalékos kölcsön 86, hét 
százalékos Blair-kölesön 81.50—80.75, Hadikul pót­
lási kötvény 442 441, hét százalékos jelzálogbank
kötvény 80 -79.

Zürich. Beográd 9.1280, Budapest 90.15, Paris 
2017.50, London 2500, Newyork 514.60, Brüssel 71.75, 
Milánó 26.94, Madrid 50.495, Amsterdam 207.30, 
Berlin 122.30, Bécs 72.58, Szófia 3.7275, Prága 
15.27, Varsó 57.675, Bukarest 3.0575.

Hoover amerikai elnök titkos éjszakai ülésen 
tárgyalt a tőzsdei bessz-spekuláció 
megakadályozásáról

Az árfolyamok esése károsan befolyásolhatja az elnök pártjának választási kilátásait

Newyoi'kból jelentik: A tegnapi nap 
szenzációja az a Washingtonban kipattant 
hif, hogy Hoover, az Egyesült Államok el­
nöke vasárnap váratlanul visszatért hétvégi 
üdüléséről Washingtonba és a Fehér Ház­
ban

titkos értekezletet folytatott a tőzsde
vezető tisztviselőivel.

A tanácskozás tartalmát a legnagyobb 
titokban tartják, de az elnökhöz közelálló 
körökből az a hir szivárgott ki, hogy a tit­
kos éjszakai ülésen

a bessz-spekuláció megakadályozására

szolgáló intézkedésekről folyt a tár­
gyalás.
Az elnök szokatlan lépése azt mutatja, 

hogy az árak leltartózhatatlan zuhanása a 
legnagyobb mértékben nyugtalanítja Ifoo- 
vert is, mert attól tart, hogy besszhangu­
latnak jóvátehetetlen visszahatása lesz a re­
publikánus párt választási kilátásaira.

A lapok az elnök eljárását annál is in­
kább szokatlannak találják, mert hiszen köz 
tudomásu, hogy a tőzsdei áresés nem any- 
nyirti a spekulációnak, mint inkább az álla 
lános rossz gazdasági helyzetnek a követ­
kezménye.

i

Noviszád. Búza 79- 80 kg Noviszád vidéki 142.50 
145, Szombor vidéki 140 145, lelsőbácskai 152.50
155, tiszai 150 152.50, tiszai uszályrakomány 142.5
145, bégai uszályrakomúnv 145 147.50. felsőbánáti

147.50— 150, délbánáti 140 142.50, 78 kgos szeréini
135—137.50, szlavóniai 132.50- 135, árpa 107.50—
112.50, zab 132.50—135, tengeri bácskai régi 107.50 
—110, uj garantált minőség 70 -75, uj december 
január 77.50—82.50, uj 1930 március május 97.50— 
100, bánáti régi 102.50—105, uj december—január
77.50— 82.50, szeréini régi 107.50—110, uj garantált
minőség 70—75, uj december—január 77.50—82.50, 
uj március—május 97.50 100, szárított 90 92.50,
.szárított uszályrakomány 90 96. Export malmok
irányárai okt-dec. 30 nap kasfcu vagy 1.5 százalék 
skontó, nullás gg és g 315, kettes 285, ötös 235, 
hatos 190, hetes 125, nyolcas 75. Egyéb malmok 
efektiv kötései: bácskai uj nullás gg és g 267.50
277.50, kettes 240 250, ötös 207.50 217.50, hatos
165—175, hetes 112.50 117.50, nyolcas 82.50 87.50,
korpa 65—70, fehér bab 300—320.

Irányzat: Nyugodt.

9,
Forgalom

korpában
Búzában 22, tengeriben 15, lisztbe» 

4, árpában ö ás fél és zabba» J
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A szombori motorosvonat tegnap délután 
Noviszád mellett halálragázolt 
egy nyugalmazott vasutast

A szerencsétlen ember azonnal szörnyethalt, a kocsiban levő társa kiugrott és megme­
nekült

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap 
délután fél egy órakor közvetlenül Novi- 
xszád előtt, a szombori vasúti vonalon. /X 
kritikus időben Mocnik Pavle novisz,ádi vas­
utas tűzifát szállított Picsa János nyugal­
mazott vasutasnak, aki a Darányi telepen 
lakik. Az cgyfogntu kocsin maga Picsa Já­

nos is ült, aki az egész utón jókedvűen el­
beszélgetett Mocnikk.il. Abban a j:i!tanaiban 
amikor a kocsi a szombori vonal átjárójához 
ért, a délután fél egykor esedékes szombo­
ri motorosvonat robogott a novíszádi álló 

I más felé.
I Ugylátszik, hogy a

Budapest. (Határidős). Irányzat: Barátságos, 
alom: Csendes. Búza október 12.01 -12.03, mái 
16.01 — 16.02, május 16.48 16.42. Hozs október
március 19.38 19.40. Tengeri május 12.52

i, transit május 10.95 10.98.
Csikágó. Búza: Tartott. December 78.50, mar- 
82.25, május 84 egynyolcad, Julius 85 egynyoL 
Tengeri: Lanyhuló. December 78 háromnyolcad, 

:ius 79.50, május 82.25, Julius 83. Zab: Tartott, 
írnber 48.75, március 53, május 54.50. Hozs- 
ott. December 37 egynyolcad, március -18 há- 
nyolcud, május 40.
Winipeg. Irányzat: Szilárd. Búza október 72 
lyolead, december 73 egynyolcad, május 78 het 

cad.
Liverpool. Irányzat: Szilárd. Búza október 
3, december 5 sh 6, március 5 síi 9 május

kocsin ülök nem
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Római katolikus: Gál apát. Protestáns: 
Gál. Görög keleti (október 3): Dionisije. A 
nap kel 5 óra 54 j>erekor, nyugszik 16 óra 
54 perekor. A hold kel 0 óra 3 perckor, 
nyugszik 15 óra 6 perekor.

Időjárás. (A noviszádi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése.) Borús idő az egész 
országban, a tengermelléken derült és eny­
he időjárás.

Időjóslás. Lassú kiderülés valószínű az 
egész országban, reggeli köddel.

—- A ljubljanai hadseregparancsnok tá­
vozása. Ljubljanából jelentik: Trifkovies 
Szava hadseregtábornok tegnap adta át hi­
vatalát Popovies Dragomir hadosztály tábor 
ttoknak. Trilkovics tábornok, akit tudvale­
vőleg a beográdi katonai akadémia parancs­
nokává neveztek ki, a napokban utazik el 
véglegesen Ljubljanából. A tábornok tegnap 
buesulátogatásokat tett a l jubljanai egyesü­
letek, a hadseregparancsnokság és a helyőr­
ség tisztikara pedig búcsú lakomát rendeztek 
a táv ózó hadseregparancsnok tiszteletére, 
aki nagy népszerűségnek örvendett Ljublja­
nában.

— Kétezer négyszáz huszonnégy tanuló 
iratkozott be a beográdi egyetemre. Beu­
gródból jelentik: A beográdi egyetemen teg­
nap fejeződtek be a beiratkozások. Az egye­
temre összesen 2424 hallgató iratkozott be, 
közöttük 612 leány. Az egyes fakultások 
létszáma a következő: bölcsészeti fakultás 
616, jogi 1(167, műegyetemi 351, mezőgazdá­
vá gi 185, orvosi 121 és teológiai 84 hallgató.

— \lirosz.avijevics koszta lemondott a 
\latiéit Szrpszkában viselt alelnöki tisztjé­
ről. Miroszávljevics Koszta, a noviszádi ke­
reskedelmi, gyáripari és iparkamara elnöke 
levelet intézett a Xlatica Szrpszka igazgató­
ságához, amelyben bejelenti alelnöki tiszt­
ségéről való lemondását s ezt az elhatáro- 
z isát azzal indokolja meg, hogy a kereske­
delmi kamarában elfoglalt állása miatt any­
ucira túl van terhelve munkával, hogy a Ma­
lira Szrpszka ügyeivel nem tudna lelkiisme­
retesen foglalkozni.

— Közszemlére tették a noviszádi föld- 
adókivetési lajstromot. A noviszádi városi 
tanács értesíti a közönséget, hogy az 1930. 
évi növi szád petrovaradini földadókivetési 
lajstromot október tizedikétől tizennyolca­
dikéig közszemlére tette ki. Ugyancsak 8 
"api közszemlére tették ki a noviszádi jára­
dékodéra vonatkozó kivetéseket, amelyek a 
noviszádi adóhivatal tizenegyedik szánni szó 
hajúban a hivatalos órák alatt megtekint he­
tük.

„VIKTORIA“
TukíSr éa üvegcslszolda NOVISAD Trg Knjeginja Zorka 15
l< £ ' buzalér (3858) Ajánlja az összes c szak-
oi.tbn vágó munkákat, legjobb kivitelben és a legolcsóbb árakban I

— Tizennégy évi Pcgyluizra ilélick a 
d.kasztó zagrebi váraitiszlvisc 1 őt. A zagre- 
’i törvényszék tegnap hirdette ki az itélc- 
j' t V ranies Vladimir vámtisztviselő ü,gyé- 
h' n, aki öt millió dinárt elsikkasztott és a
pénz egy részét mint kölcsönt Muriesies 
‘ fdevun kereskedőnek adta. /X bíróság Vra- 
"icsot 14 évi í egy házra és 250.000 dinár 
Pénzbüntetésre, Mariesicsot pedig 5 évi 
eg.v házra és százezer dinár pénzbüntetésre 

ítélte.

Pillanatképek i
Női knlapnsüzlet. délután. Tömve az ucca, a 

kirakatokban a legújabb női kalnpdivat-kreáeiók. 
Sokan nézik a kirakatot.

Két fiatal leányával egy anya jön ki az üzlet- 1 
bök A leányokon ni kalap, csomagok a kézben.

— Anyukám megvan minden? — kérdezi az ! 
egyik leány.

— Minden megvan kislányom, csak a pénz ment ! 
el — feleli rezignáltál! a mama.

Női szakállt
*■ kellemetlen szőrzetet a hón­
aljban, karon és lábakon gyorsan 
eltávolít a Cilo-kura. FólejJ az arcban 
és a lábakon, amelyeket csak a lehe 
letvékonysáfiu selyemharisnt e takar 
kellemetlenül feltűnő ez a szőrzet s 
bizonyára zavarba hozta már önt is. 
Ezt néhány pillanat alatt eltávolitja a 
Cito, garantáltan fájdalom és veszély 
nélkül, gyökeresen és végérvényesen. 

1 . asszony írja■ „Boldognak érzem magam, amióta Cíto-h ajirt ószer 
eltávolította a nem kívánatos szőrzetem gyökereit". Ezt férfiak is 
használhatják Szappan, kés és készú'ék nélkül beretvAl Xra 
12 dinár, 3 üveg 25 dinár. Dr. Nie. Kemény, Kosice 1). Bosta- 

fiók 12jM 2. Chechoslovakia.

Pályaudvaron várjuk a gyorsvonatot. A korlátok 
mögött sok ember szorong. Krős dübörgéssel beáll 
a gyors. A korlátot kinyitják.

Az emberi türelmetlenség hatalmas nyomást ad 
az első sorokra, néhányon felbuknak. Mindenki 
rohan, hogy helyet kapjon, pedig a vonat tiz per­
cig áll. \

Tülekedés az elsőbbségért!...

Nagyváros, este. Fényárban aszik az ucca. Sok­
színű fényreklámok cikáznak, hirdetik a jó, a leg, 
jobb árut.

Gondatlan, csevegő közönség sétál. Elegáns au­
tók százai száguldanak mindenfelé. A villamosok 
csengetése, a rikkancsok harsány kiáltozása, mind 
hozzájárul a nagyváros forgalmának jellegéhez.

Nézdegélek.
A házak falai mentén rongyokbaöltűzött vakok., 

bénák, elnyűtt asszonyok, nyolc-tízesztendős gyer­
mekek.

Mind szótlanul nyújtják esdi) kezüket, a gon­
datlanul nyüzsgő közönség felé.

íj:

Egy barátom elegáns liuiek autóján visz a 
Városon keresztül. Maga iil a volánnál. Az óriási 
forgatagban könnyen siklik tova az autó, elegánsan 
kerüli ki a veszélyes pontokat.

A megélhetésről beszélgetünk. Nincs kereset) 
)minka ugyan van, de minden hitelre. Olyan nehéz 
a megélhetés! |

Az elegáns, pompás autó, csak siklik tovább...
Fényképész

—O—
— Szeszesem peszésse 1 foglalkozott egy 

amerikai antialkoholista apostol. Londonból 
eleit tik: Emanuel ilerrveket, az oklahomai 

kongresszus volt tagját, ismert fanatikus 
antialkoholista apostolt, a lapok közlése 
szerint tiltott szeszszállitás miatt bal havi 
börtönre ítélte a bíróság. Az antialkoholista 
propagator lakásán nagymennyiségű rejtett 
szeszkészletet és szeszlepárolől találtak. Rö­
viddel a leleplezés előtt llerrvcke szesztilal­
mi ügynöki állasért folyamodványt nyújtott 
be a kormányhoz.

Pakraci Slaveks tűzifa
detailban legolcsóbban csak 4718

JLaidwi^JiluberH^in^égMékJ^eUloJJinarLj^et^áo-á^

— .lack Diamond nem árul ‘ i cl merény 
lőii* Nevvyorkból jelentik: Jack Diamond, ti­
ki ellen mint ismerete . revolveres merényié 
tét követtek el, kétszer is felvette az utolsó 
kettelet, majd „Isten veletek lilik“' szavak­
kal elbúcsúzott a körülötte álló detektívek- 
ől. A banditux ilág bccsülctkódcxénck meg- 

lelelően Jack Diamond egyetlen szóval sem 
árulja el, hogy a merényletet kik követték 
cl ellene. \ banditavezér fényes kastélyát 
erős rendőrt készültség őrzi, mert ismeret­
ien tettesek megkísérelték, hogy a kastélyt 
felgyújtsák.

— A csaló kereskvdösegéd. A noviszádi 
törvényszék tegnap tárgyalta Rajies Szív­
ván noviszádi kereskedősegéd bűnügyét, aki 
Baltics Ljubica no\ iszádi lakostól különbö­
ző ruhancmüeket csalt ki. A bíróság két hó­
napi és tizenöt napi logházra Ítélte a vád­
lottat.

!— Exlibris gyűjtök egyesülete alakul 
Budapesten* Most van alakulóban Budapes­
ten az exlibris gyűjtök egyesülete, amely 
évenként cser cl istát és albumul fog kiadni 
tagjai számára. Az egyesület összeköttetést 
akar létesíteni és tanácsokat ad ilyen ü- 
gy c kiten. Érdeklődök forduljanak I'intcries 

1 ihm hoz, Budapest \ III. Józsel körút 8.
Hasi űzők, méret után 110 dinártól 

feljebb. Fischer J. és Fia, Noviszád.

— Elmezavarodott volt a Begába ugrott 
nő. Becskerekről jelentik: A Beg a tegnap 
délelőtt a vasúti állomás előtt partra vetet­
te a kedden este öngyilkossá lett nőt. A 
kiszállott rendőri bizottság megállapította, 
hogy a halott Gojkov Sztana negyven éves 
becskereki asszony, aki kézimunkák készí­
téséből és eladásából tartotta fenn magát. 
Nemrégiben súlyos műtétet végeztek rajta 
és azóta elmezavarodott. Valószínű, hogy 
tettét elmezavarában követte el.

— A beográdi U‘:s/t"ri!izáló intézet a- 
lapköletételc* Beugródból jelentik: Tegnap 
délelőtt tiz órakor tartották meg a i’ővá- 
I ősi tejszterilizáló intézet ünnepély es alap­
kőletételét. Az ünnepélyes aktuson a szo- 
< iálpolitikai, a hadügyi és a közoktatásügyi 
minisztérium képviselői, valamint az em­
berbaráti és kulturális egyesületek kiküldöt­
tei is részit ettek. Beograd városát Sztoja- 
dinovies dr. alpolgármester képviselte az 
alapkőletételen. Az ünnepségekről hódoló 
táviratot intéztek Őfelsége a király hoz.

t— /V szov'et engedélyezi az Oroszor­
szágban eltemetett külföldi kúton', k exhu­
málását. Moszkvából jelentik: A szovjet kor­
mány a napokban rendeletet adott ki. amely 
ben megengedi, hogy az Oroszország terü­
letén eltemetett külföldi halottakat exhu­
málják. \ rendelet hangoztatja, hogy a holt­
testek kiszállítását mindenütt katonai vé­
delemben kell részesíteni. Természetesen 
csak azok a hősi halottak exhumálhatok, a- 
kik külön sírban vannak eltemetve.

— Dr. Salamon Frigyes ügyvéd irodá­
ját Noviszád, Zseljeznicska ulica 26 széun 
áfa (Roscnstock-íéle házba) helyezte át.

— Betörtek a niosorini templomba. A 
napokban ismeretlen tettes betört a moso- 
rini templomba, ahol íeltörte az egyik |>vnz- 
tárt, ahonnan 95(1 dinar készp nz; lopott. 
Érdekes, hogy ugyanabban a pénztárban két 
nappal ezelőtt 25.000 dinár ké /.pénz volt, 
ezt az összeget azonban előzőleg kivették 
m pénztárból, úgyhogy a betörő mindössze 
950 dinárral távozott. A rendőrség a bc- 
Uiréssel kapcsolatban több gyanús egyént 
letartóztatott.

— Csalás miatt elítéltek egy petrovo- 
szeloi gépészt. A noviszádi törvényszék bün- 
tetötanáesu tegnap négy havi fogházra Ítél­
te Deli Ágoston hácskapetrov őszelői gépészt 
idei IJorvát Ferenc és Butái Pál pvtrov ősze­
lői kereskedőktől több métermázsa szenet 
csalt ki, az árut eladta és a pénzt pedig ma­
gának tartotta meg. Az Ítélet jogerős.

Amerikában meghalt a világ leglösvénvebb 
dollúrmilliomosnöje. Nevvyorkból jelentik: tegnap 
meghalt Kelly Green asszony, aki óriási vagyont 
hagyott fiára, (le háztartására nem költött napon­
ként többet 2 íi dollárnál. Vagyonát ügyes spe­
kulációkkal szerezte. Röviddel a halála elölt gyalo­
gosan kereste lel bank bizományosát és ott egy 
ujságpapiroslm csomagolt betétet helyezett el, egy­
millió dollárt. Kelly Green órákon át gyalogolt, 
miiig a bankbizományoshoz elért.

deszkát, lécet és épületiét
legolcsóbban LlSlŐ FATELEPÉN Temerlnt nt

_________________ CSATORNÁN TOL 3167

•— X diákzavargó sok miatt bez Tjük a 
spanyolországi egyetemet. Bari elun inól je­
lentik: \z egyetemi tanárok tanácsa elha­
tározta, hogy tekintettel a minduntalan meg 
ismétlődd diákzavargásokra, az egyetemet 
bizonytalan időre bezárják.

*— Aki sovány és ideges ,vngy álmát 
lanságban szenved, igyon GERBER-féle DUP 
LA MALÁTA „GÓLIÁT“ fekete sört.
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étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrckeacsncl, renyhe emésztésnél, anyag­
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr­
viszketésnél a természetes „Ferenc József” 
kescrüviz rendbe hozza a gyomor és a Íté­
lek működését és megszabadítja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az or­
vostudomány több úttörője megállapította, 
hogy a bérenc József viz abszolút me •!> /.• 
bizható hashajtó. Kapható mindenütt.

A noviszádi kereskedelmi kamara újabb értekezletre hívja
össze a szakértő korokét

— Protestáns istentisztelet Kulin. Ok­
tóber 19-én ünnepi istentisztelet lesz a ku- 
lai protestánsok imaházában, amelyen I’. 
Wack torzsai lelkész a reformációról fog 
hatalmas ünnepi beszédet mondani. A ku- 
lai protestánsok meleg érdeklődéssel vár­
ják az elismert egyházi szónok bemutatko-

a forgalmi adótörvény ügyében
Sztánics Szlavko rir. kamarai titkár visszaérkezett 
a beográdi konferenciáról

A kereskedelmi kamarák legutóbbi kon­
ferenciájának határozata értelmében kedden 
délután a beográdi iparkamara helyiségei­
ben a kamarák által kiküldött bizottság ült 
össze, hogy

megtárgyalja a forgalmi adó egybevont 
törvényének végrehajtási módozatait.
Az értekezleten a noviszádi kereskedel­

mi és iparkamarát dr. Sztánics Szlavko tit­
kár képviselte. Az értekezleten az egyes ka­
marák képviselői ismertették álláspontjukat 
ebben a kérdésben és megtárgyalták azokat 
a módozatokat, amelyek egy egységes ja­

vaslat megszerkesztését tennék lehetővé.
Sztánics Szlavko dr. a kereskedelmi és 

iparkamara titkára tegnap visszatért Novi- 
szádra s kijelentette, hogy

a kamara legközelebb az' érdekelt kö­
rüket konferenciára fogja egybehívni,

amelyen a forgalmi adóra vonatkozó novi­
szádi kamarai javaslatot beszélik meg. A 
beográdi konferencia november elején foly­
tatja le1 tanácskozásait, amikor is újból meg­
tárgyalják az egyes kamarák errevonatlcozó 
jelentéseit.

Ünnepélyes kerelek között osztották ki

a báni közigazgatás jutalmait
a noviszádi kiállításon sikerrel részivé;t iparosoknak

A dijak kiosztásánál Vujics Velja, a bánság kereskedelmi 
osztályfőnöke is résztvett

zását.
— Molnár Icát választották meg Miss 

Csantavirnek. Az elmúlt vasárnap a csanta­
viéi Atlétikai Klub a Bazsó-félc vendéglőben 
szüreti bálát rendezett. A mulatságon, ame­
lyet a bálrendező bizottság nagy hozzáér­
téssel rendezett meg, a hat pár szüreti le­
ány és legény, Lassú Sándor Lassú Ilonká­
val, Tölcsér Gyula Kolctar I cruskaval, Dér 
Ilonka Tutzai Imrével, Kőműves Dezső Bcl- 
lányi Mariskával, Kecsenovics József Schij 
Katókával és Major Dezső Müller Manci­
kával nagy tetszést arattak. A termet Ízlé­
sesen feldíszítették és a falakon láthattunk 
pipát krajcáros szárral, szőlőt, paprikát, 
hagymát becsomagolva és más tarka-barka- 
ságokat. A teremdiszités után a dolgozó 
csőszleányok és csőszlegények megvacso­
ráztak és pontosan <1 órakor beengedték a 
terembe a vendégeket. 1 iz órakor a dobos 
kihirdette, hogy szabad a lopás és a fiatal­
ság dézsmálni kezdte a falak tarka-barka- 
ságait, de a rendőrök, Korvai Dezső és Bőr- 
csők Gyula a csőszleányok és legények se­
gítségével a tolvajokat csaknem minden eset 
ben megfogták és bírságot fizettettek ve­
lük. Később már aztán a kisbiró kidobolta, 
hogy két dinár a lopás, majd éjfél után sza­
bad lopást engedélyezett. Ezután inegválasz 
tották Miss Csantavirt, a legtöbb szavaza­
tot Molnár Ernő tanító Ica nevű leánya kap­
ta, míg udvarhölgyekké Patóes Rózsikat és 
Szmolenszki Ilonkát választották. Az Ítélő 
biró llorvát Ferenc rölöskereskedő volfy aki 
tisztjét igazságosan töltötte be. A vendégek 
a kora reggeli órákig a legjobb hangulatban 
voltak együtt.

— ÍN cm kötött házasságot a budapesti
kommunisták két vezére. Budapestről je­
lentik: Illetékes helyen a leghatározottab­
ban megcáfolják azt, hogy Földes Fal a 
kommunizmus miatt letartóztatott csepeli 
posztógyár! igazgató és barátnője Fink Em­
ma a fogházban házasságot kötöttek volna, 
mert ehhez az igazságügy miniszter még
nem adta hozzájárulását.

— Vcrdun környékén súlyos károkat okozott 
az árvíz. Verdimből jelentik: A Meuse folyó völ­
gyében az árvíz nagy károkat okozott, löbb köz­
ség lakóssága elhagyta lakóhelyéi. A víz többhelyen 
elárasztotta az utakat és a zommery lcrouvillei

Kedden este igen szép ünnepség zajlott 
le a noviszádi Ipartestület helyiségeiben, 
ugyanis ekkor osztották ki az őszi mintavá- 
sáron résztvett noviszádi iparoskiállilék kö­
zött a királyi báni közigazgatás által meg­
szavazott jutalmakat. A báni közigazgatás 
részéről Vujics Veliinir a bánsági kereske­
delmi és iparkamara ügyosztályának főnö­
ke is megjelent.

Az ünnepi ülést Abramovics Milán, a 
noviszádi ipartestület elnöke nyitotta meg, 
aki beszédében üdvözölte a báni köz igazga­
tós kiküldöttjét és hangsúlyozta, hogy az 
iparosok eddig magukra voltak hagyatva s 
úgy érezték magukat, mint az apái lan gyer­
mekek és az iparosok soraiban még azok is, 
akik arra voltak hivatva, hogy az iparosok 
érdekeit megvédjék, ehelyett veszekedést és 
nézeteltéréseket támasztottak,

most azonban érzik a bánság gondos­
kodását és atyai irányítását, amiért há­
lájukat fejezik ki a bánságnak.

Arra kérte az osztályfőnököt, hogy tol­
mácsolja az iparosok háláját a bánnak s fel­
hívta, hogy többször is látogasson el az ipa­

rosok körébe, ahol közvetlenül és legponto­
sabban szerezheti be értesüléseit az iparo­
sok helyzetéről és kívánságairól. Vujics osz­
tályfőnök mcghalottan köszönte meg az üd­
vözlő szavakat és kijelentette, hogy mindig 
szem előtt fogja tartani az iparosok szűk 
ségleteit.

Ezután következett a bánság jutalmai 
nuk ünnepélyes szétosztása, amit

a megjutalmazol lak nevében Falast Ity
Adóm noviszádi cipészmester köszönt
meg meleg szavakkal.
Beszédében hangsúlyozta, hogy \ala 

mennyien arra fognak törekedni, hogy a jö­
vőben is minél szebb munkákat állítsanak 
ki. A mostani kiállításnál vsak rövid idő állt 
az iparosok rendelkezésére, hogy előre ké­
szülhessenek remek munkák kai, a jövőben 
azonban erre idő is lesz s talán a mai gaz­
dasági válságban is enyhülés Ing beállni, 
úgy bogy a kézművesek nagyobb szaluban 
vehetnek részt a kiállításon, mint az idén.

Vujics osztályfőnök a legnagyobb meg- 
1 elégcdéssel távozott a gyűlésről, amely min 
; den tekintetben szépen sikerült.

SZERÉMI TŰZIFA, SZÉN és KOKSZ
legjobb minőségben, legjutányosabb áron kapható

LESZMEISTER FATELEPEN, NOVISAB
Kamanltl ut tágén (Uasiitl átjárótól balra). Tal«lon j4-7l^

vasútvonal is veszélyeztetve van.
— Ml mindent tud az (kiöl! Odol nem­

csak a fogakat tisztítja, tartja fehéren és 
egészségesen, hanem meg is óvja őket a 
rothadástól; tisztítja és fel üdíti az egész 
szájat és a foghust megóvja a túlságos ci­
pőül ulástól. Hála különös sajátságának, a- 
mellyel csak az Odol rendelkezik, anliszcp- 
tileus elemeivel áthatol a szájpadlás nyál­
kahártyáin és megvédi a szájat a baktériu­
moktól és minden erjedési folyamattól, a-
me[y __ ha nem alkalmazunk óvszert
biztosan elpusztítj,a a fogakat.

H8S
TŰZIFÁT, KOKSZOT, SZENET
beszerezhet VINKOVICS FATEL EP É N
NOVISAD, FwUkl sst (KfUhórháa Telefon 22-57

Magyarország rövidlejáratu külföldi függőkölcsönt
akar felvenni

Budapestről jelentik: Pénzügyi körök­
ben azt ítészéiik, hogy a magyar kor mány rö 
viil lejáratú, függőíkölcsön felvételéről tár­
gyal egy külföldi pénzcsoporttal. Ezért uta­
zott Londonba Szcitovszky I ibor, a llilifl- 
bank elnöke, aki Londonban a Hotschilil- 
e söpört tál tárgyal két-három éves l'üggő- 
kölcsön felvételéről. Ezzel párhuzamosan bel 
földi kölcsön felvételéről is tárgyalnak. Szó 1 
van arról, hogy a budapesti nagybankok *

kedvező kamat mellett öt\ en-halvan ind do 
pengős kölcsönt folyósítanának a korín, Hív­
nak a súlyos gazdasági válság enyhítésére.

popovié

DESZANKA KRÉM
a kozmetika csodája I Saját érdekében próbálja ki, sohasem 

fog többé más krémet használni.
Egy ed árusítás :

HELLER 1 VAÍONJ1, VÉL. K1K1NDA
—O—
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A noviszádi kereskedők és gyáriparosok egyesülete 
beadványt intézett a kereskedelmi kamarához, a postai 

csomagok zilált állapotban való kézbesítése és

a csomagburkolaíok elvámolása miatt
A kamara illetékes helyre fogja eljuttatni a beadványt

A noviszádi kereskedők körében az u- 
tóbbi időben számos panasz hangzott el, 
hogy a postai csomagokat meglehetősen zi­
lált állapotban kézbesítik és legtöbbször az 
áru burkolata az ide-oda dobálás következ­
tében teljesen tönkre megy.

Különösen áll ez olyan csomagokra, u- 
melyek a vámhivatalon keresztülmennek, itt 
azonban a panasz még azzal bővül, hogy

nemcsak a csomag tartalmát, liánom) 
sokszor még a burkolatút is nuei; vámol­
ják úgy, hogy a kisebb értékű áruknál 
a vám sokszor meghaladja az áru erte-

— Megnyitották a csődöt a megszö­
kött gabonakereskedő vagyonára. Becske- 
rvkröl jelentik: Néhány héttel ezelőtt rej­
télyes körülmények között hirtelen eltűnt 
Landgraí Antal jasatomicsi gabonakereske­
dő. Családtagjai nem tudtak bizonyosat inon 
dani, hogy Landgraf hol tartózkodik és a 
nyomozás sem tudta tartózkodási helyét fel­
fedezni. Lndgraf eltűnésének érdekes előz­
ményei voltak. Bizományba vett át nagy­
mennyiségű gabonát, az árut annak idején 
eladta és elutazásakor mintegy fél millió 
dinárt vitt magával. A károsultak esődnyi- 
tást kértek Landgraf vagyonára, amit a 
bccskereki törvényszék, mint kereskedelmi 
bíróság tegnap el is rendelt. A követelések

Hálás és kifizetődő dolog-e 
gentlemannek lenni?

Ölvén évvel későbben kellett volna szület- 
neiu mondotta cgyizben Adolphe Mcujou, mi­
diin az elvégzett munka után barátaival a műterem­
ben üldögélt. Az l!)30-ik év típusa, vagyis az ón 
típusom akkor sokkal népszerűbb lesz és a itiozi- 
látogutók milliói köztilt tiszteletnek is log örvendeni. 
Egyszóval, tulkorán születtem.

Így vetette fel Menjou az érdekes témát és 
senkinek nem jutott eszébe, hogy a műterein vus,- 
létrájáról, amelyen a társaság ült felkeljen, unnál 
kevésbé, mert mindannyian a kocsira vártuk, hogy 
az Menjou lakására széUitsa tikét. A kocsit azon­
ban hiába várták, a téma |>cdig egyre érdekesebbé 
vált. A társaság figyelemmel hallgatta Adolf Menjou 
szavait.

Szeretném folytatta Menjou hu az
egész világ szívesen fogadna, természetesen minjL 
művészi. Ezt u kis dicsőségszomjat megengedhetem 
magúmnak, nem? Sajnos, azt kell mcgúllupilunom, 
*‘°gy a nemzetközi publikumnak van egy része,, 
uiiiuly néni tudja megérteni típusomat, nem tudja, 
mit akarok benne kifejezni. A nagyvárosok közön­
ségének rendkivUl tetszik ez n típus, de u kisebb 
helyek közönsége eltilt olyun vagyok, mint aki 
fc.ijcl akar keresztül törni a falon. Egy és ugyant-; 
azon filmemről egy Ízben háromféle táviratot kap- 
lu,n: 1. London: Filmje igazi szenzáció volt. 2. Pú- 
ris: Kolosszális siker. 11. Amerika egy földművelő 
részéből: A fűm megbukott*

Miért nem változtatja meg u típusát — 
kérdezte az egyik jelenlevő — lm ez a közönség 
eKy részének nem tetszik? Emlékszem, hogy uz 
■-A woman of Paris“ cimU filmjében műiden la- 
holö típust megjátszott. Nagyszerű jellemszinész 
v<dt ebben a filmben.

Soha sem fogom elhagyni a típusomat — 
hangzott u felelet. Nem hagyom el egyszerüeu

két is.

\ noviszádi kereskedők és gyárosok e- 
gyesülete egybegyüjtötte az elhangzott pa­
naszokat es beadvánnyal fordult a keres­
kedelmi és iparkamarához, amelyet értesí­
tett ezekről a panaszokról és arra kérte, 
hogy a kamara hivatalból tegye meg a szük­
séges lépéseket illetékes helyeken ezeknek 
a bajoknak az orvoslására.

X kereskedelmi kamara vezetősége igé­
zetet lett arra, hogy a panaszok ügyében 
illetékes helyeken el fognak járni és azok 
orvoslását fogják követelni.

bejelentési határideje október ISO. Tárgyalás 
november 10-én lesz.

1— November közepén ti! össze a v.ánir 
biizottság. Beograd hói jelentik: \z országos 
vámbizotti ág november közepén kezdi meg 
tanácskozásai!. Az értekezleten döntő fon­
tosságú határozatokat hoznak a belföldi 
vámtarifa reformjára \onatkozólag.

— Jugoszlávia is résztvesz a római nem í 
zetközi mezőgazdasági kongresszuson. Kó­
mából jelentik: Október Iti-án nyílik meg 
Kómában a X. nemzetközi mezőgazdasági 
kongresszus, melyen Jugoszláv iát Kákics | 
Milán római jugoszláv követ lógja képvi­
selni.

azért, mert a közönség legnagyobb vészénél Ingna,- j 
gyobb sikereimet vele arattam. Ezenkívül nem adom j 
fel a reményt, hogy a közönségnek azt a részel is l 
megnyerem vele, amelyet nem tudott évidig lel- 
lelkcsitcni a játékom. Az én típusom azok részére,, j 
akik a korukkal haladnak, nem titok, ez a nagy- j 
városok típusa, jól nevelt, jól ápolt és a legjobb j 
fellépéssel. Az ember, aki szereti a szatírát, a j 
humort és ismeri a nőket. Ember, aki modern j 
életet él és akit csak azok nem érthetnek meg, j 
akik a modern életet egyáltalában nem ismerik. j

A walesi herceg típusára gondolok, Alfons 1 
spanyol király típusára, az indorai maharadzsára, i 
Inindez eggyé keverve az én modern típusom. I'.zek S 
közül egyik sem a kezével dolgozik, hanem neve­
lésével és mesés fellépésével. A sűrűn lakott Ellő 
répában ezt a típust jól ismerik és hogy milyen 
hasznot hozunk nemzetüknek, uz is ismeretes. 8 
ezzel a típussal Európáimig közelebbről pedig Fruii- 
eiországbun hatalmas sikert aratok.

Hogy miért tetszik ez a típus Franciaország ! 
vidéki közönségénél t> miért nem Amerikában? Mert 
Franciaország vidéki közönsége szoros összeköttetés­
ben áll Párizsai, mig Amerika vidékei távol vannak 
a nagy városuktól. Amerikában ez legfeljebb ölvén 
év múlva fog megtörténni. Ezért kellett volna ötven 
évvel később születnem...

— De talán még ezt is megfogom érni és u 
beszélőfilm közelebb hozza ezeket u vidékeket is 
u fővárosokhoz. A hangos film utján u közönségnek 
eiuiél u részénél is győzni logok. Ezért kifizetődői 
dolog gontlcmunnuk lenni és annak maradni.

Egyébként Adolphe Menjou most irt alá hosz- 
szulc,járatú szerződést a Metro Goldwyn Mayer 
filmvállalattal, hogy néhány nagy német, angol, 
spanyol, olasz és frunciu heszelőfilmhvn log fel­
lépni.

RÁDIÓ MŰSOR
Csütörtök, október Ili

Iteográd. 10.,'10: Gramofónhangverseny. 12.45: A 
rádiókvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 17.05. 
Huszinszki egy Muupussunt-novcllát olvas fel. 17.30: 
Bcgovics Szima népdalokat énekel. 10: francia nyelv

kurzus. 19.30: Orvosi előadás. 20: Prágai átvitel. 
22: Pontos időjelzés, hírek. 22.15: A rádiókvartett 
esti hangversenye.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekor 
hangversenye. Vezényel Kraul Antal. 12.05: A Mán- 
dics szalonzenekar hangversenye. 4: Rádió Szabad 
Egyetem. Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállás jelen­
tés. 5.10: A földművelésügyi minisztérium rádió- 
előadássorozata. 5.40: Id. debreceni Kiss Béla és 
cigányzenekarának zenéje, ti.30: Gtillner Aladár dr. 
felolvasása, (i.50: Angol nyelvoktatás. 7.25: Az Oi*>- 
ruház előadásának ismertetése és uz előadás szín- 
lapjának felolvasása. 7.30: A Nemzetközi Rádió 
Unió tiszteletére uz Operaház díszelőadásának köz­
vetítése. Farsangi lakodalom. Yigopera három fel­
vonásban. Utána: Időjelzés, időjárás jelentés, hírek. 
Majd: Gramofónhangverseny.

Prága. 4.20: Népképzöelöudás. 4.30: A .leru/sá- 
lem uccui zsinagóga énekkarának közvetítése. 5 30: 
Gyerekkuckó. 5.40: Brünn. 6.20: Német hírek, ifjú­
sági óra zenével. 7.15: Hírek. 7.20: Csevegés, li: 
A cseh filharmonikusok szimfonikus hangversenye, 
müsorbemondás szerint. 10: Időjelzés, hírek 10.20: 
Orgán-játék.

Wien. 11: Könnyű hangszerszólók grumofónon. 
11.30: Modern táncok gramofonon. 12: Ucrdu-zenekar 
Heller Mária énekével és Heller József lantjátékával. 
1: Időjelzés, idő járás jelentés, hírek, müsorbeinondás.
I. 20: Déli zene folytatása. 3: Időjelzés és időjárás- 
jelentés, tőzsdehírek. 3.20: Szórakoztató zene gra­
mofonon. 4.25: Mengelberg és az amszterdami lmng- 
vcrsenyliáz zenekarának játéka gramofonon. 5: Ha­
lakról és sellőkröl, felolvasás lantdulokkul. 5.30: 
Hogyan nézzük a képeket. 0: A legkisebb lakás. 
7: A részvény jog uj út ja. 7.30: Időjelzés, időjárás, 
müsorbeinondás. 7.35: Wölff Fritz kumurueuekcs 
hangversenyének részben való közvetítése a nagy 
hnngversenyház terméből. 0.30: Eyslcr: Művész vér 
cimü elő,játékából és két felvonásból álló operettje 
a stúdióban. Utána: Különféle közlemények.

Péntek, akiéiben 17

llengrád. 10.30; Gramofónhangverseny. 12.45: A 
rádiókvuvlull déli hangversenye. 13.30: Ilinek. 17.05: 
Felolvasás. 17.30: Tánczene gramo lóidé mezeken. 1!) 
óra 30: Német nyelvkurzus. 20: Gyorgyevics Di­
mitri je egy öreg vándor emlékeit mondja el. 20.30: 
Az akadémiai oklett hangversenye. 21.30: A rádió- 
kvartett esti hangversenye Ninkovics tilosaim Kor­
nélia vaekmüvészai) közreműködésével. 22.30: Pon­
tos időjelzés, hirek. 22.46: Gi'umofónhangvvrsoiiy.

Budapest. 9.15: Iliingverscny. 12.05: A 2. hour 
\ vdgyulogczrcd zenekarának hangversenye. Vezényel 
Szegliő Sándor. 4: Buda László felolvasása: Napi 
jeremiádák. 5: Szlovák-magyar nyelvoktatás. 5.30; 
A Székesfővárosi Zenekar hangversenye. Vezényel 
Bor Dezső. 0.45: Gyorsirótanfolyam. 7.15: I árkus 
Jenő és eigányzenekuránuk zenéje. A zene szünet; 
jében Ugelöversenyeredmények. il: Fischer Gézu fel­
olvasása: Divat és kultúra. 11.30: A VValdbauer Kér 
pely vonósnégyes hangversenye. 0.30: A bécsi lil- 
liarmcmiai társaság zenekarának hangversenye llvcs- 
ből. (Seliönherg első zenei müvei). Karnagy Arnold 
Schtinbcrg. Utána közülbelül 10.25: Időjelzés, idő­
járás jelentés, hirek. Majd: Szabii Guy László ,juzz- 
zenekarának hangversenye.

Wien. II: Klasszikus nyitányuk grumofónon.
II. 40: Könnyű zene grumofónon. I: Időjelzés és 
időjárás, hirek, müsorbemondáe. 1.10: Pattiéra l inó 
tenorista előadása grumofónon. 1.25: Lénor vonós­
négyes Mozart C-dur vonósnégyesét játssza gru- 
mofónon. 3: Időjelzés és időjárás, tőzsdehírek. 320: 
Silving-zenekur. 5; Az örök anyáról. 5.30: Nagy 
mesterek ifjúságáról, sorozat, ti: Utazási és idegen­
forgalmi hirek. li.lö: Az emliersport heti jelentése. 
(1.30: Beszélgetés a mai leányról. 7.30: Időjelzés, 
időjárásjelentés, inüsorliemondás. 7.35: Kassowitz- 
zcnckur. 11.45: Felolvasás az indiai fajukról és az 
őstörténetükről. 11.15: Schönberg Arnold zeneszerző 
és müvei, felolvasás. 0.30: A Ik-csi filhurmónikusek 
hangversenye Schőnlierg Arnold vezényletével és 
Topitz Antal dalaival. Schönborg első alkotásai kor- 
szakáhéil való zenemüvei. Utána különféle közle­
mények.

Prága. 4.30: Kamarazene. Bach ('-moll és No- 
vák D-mnll hcgcdUszomitáju. 5.30: Gyorckkuckó. 
ti.10; Munkásszervezetek története, ti.20: Német hirek 
könyvszemle. Felolvasás a talajvizsgálatról. 7.15; 
llirek. 7.20; lvalues Józsii: A vetélytársnti c. Iiárom- 
felvonásos színmüve a Stúdióból. 6; Brtimi. 10 :j 
Időjelzés, hírek. 10.20: Mur. Ostrava.
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A noviszádi, szuboticai, őszijein és becskereki 
alszövetségek kartelbe tömörülnek a kölcsönös

birócsere szempontjából
Ifjú Iladzsi Kosztn dv., a noviszúdi újszövetség 

elnöke vasárnap Oszijcken járt, altul többek között^ 
nagy sikerrel előadást tartott a jugoszláv válogatott 
futballcsapat délamerikai útjáról. A kitünően si­
került és nagy tetszéssel honorált előadás után, 
Iladzsi dr. elbeszélgetett az oszijeki alszövetség 
vezetőivel és a szuboticai alszövétségnek Oszijeken 
tartózkodó néhány vezető tagjával.

A beszélgetés során többek között olyan érde­
kes ötlet merült fel, amely ha kivitelre kerül, nagy­
mértékben hozzájárul az érdekelt alszövetségek íut- 
ballsportjának konszolidálódásához. Arról van szó 
hogy a noviszád alszövetségben eldöntésre kerülő 
fontosabb mérkőzések vezetésére a csapatok a szu­
boticai, vagy az oszijeki alszövetség biróküldö bir1 
zottságától kérnek bírót, hasonlóképpen a másik két 
alszövetség valamelyikétől kérik a biró Tdküldésót 
fontosabb mérkőzéseik vezetésére a szuboticai, vagy 
az oszijeki alszövetségek csapatai. Az akcióba való­
színűleg belevonják a becskereki újszövetséget is.

A gondolat megérdemli, hogy komolyan foglal­

kozzanak vele az érdekelt sporthatóságok. A mai 
jó közlekedési viszonyok mellett nem jelent különö­
sebb anyagi megterhelést, ha valamelyik egyesület 
a szomszédos alszövetség területéről hiv meg bírót 
a mérkőzés vezetésére, viszont a játékosok és a kö­
zönség szempontjából megnyugtató az a tudat, hogy 
a fontos mérkőzést semleges biró vezeti.

Úgy tervezik, hogy a mérkőzést játszó egyesüle­
tek legalább 8—10 nappal a mérkőzés előtt Írásban 
bejelentik annak a két szomszéd alszövetségbeli bíró­
nak a nevét, akit a mérkőzés vezetésére kiszemeltek. 
A kérelmet az illetékes biróbizotlság továbbítja a 
szomszédos alszövetség biróbizotlságának, amely az.- 
után közli, hogy melyik bírót küldte ki. Valószínű, 
hogy a Bírák Testületé elősegíti a három alszövet- 
ségnek ezt a törekvését és eltekint azoktól a forma­
litásoktól, amelyek jelenleg a más újszövetségből 
való biróigényléskor kötelezők.

Az ügyben liirszerint már folytatódnak a tár­
gyalások és néhány héten belül be is fejeződnek.

A szuboticai másodosztályú 
bajnokság állása

A szuboticai másodosztályban vasárnap három 
mérkőzés volt. Két mérkőzést a favoritok nyertek,, 
a harmadik eldöntetlen maradt. A lelkesen küzdő 
Hajdúk 3:0-ás eredménnyel maga alá gyűrte a 
csapkodva játszó Rádnicskit, a TANK 5:0-ás arány­
ban biztosan győzött az újonc Hakoahval szemben, 
a Konobárnak pedig sikerült az utolsó percben el­
döntetlenné tenni a mérkőzést. A csapatok helyezése 
csak annyiban változott, hogy azok a csapatok is 
résztvettek a vasárnapi fordulón, akik eddig még 
nem játszhattak. Eddig az első helyet a Konobuil 
tartja, de nem pontelőnnyel, hanem csak gólarány- 
nyal a Hajdúk előtt. A tabella végén a Rádnicski 
és a liakoah kullognak, mindkettő csak egy mér­
kőzést játszott, de azt is elvesztette.

A pontos sorrend a következő:

Konobar
Hajdúk
Jugoszlávia
TANK
BSK
Szloboda
Rádnicski
liakoah

3 1 2 0 7:3 4 
3 1 2 0 7:4 4 
1 1 0 0 2:1 2 
2 10 1 5:4 2 
1 0 1 0 2:2 1 
2 0 11 2:3 1 
1 0 0 1 0:3 0 
1 0 0 1 0:5 0

Topolu:

Topolai JAK—Duleisz 4:1 (1:2). Biró: Poljako- 
vies. Ideális futballidőben, szép győzelmet aratott 
Topola, régi riválisa a Duleisz .felett. A mérkőzé­
sen Topola megmutatta játékbeli fölényét a cukor­
gyári csapat felett. A Duleisz a hozzáfűzött remé­
nyeket ez alkalommal nem váltotta be. Topola át­
érezve a meccs fontosságát, ugyancsak elemében 
volt. Az első félidőben már kidomborodott a JAK 
fölénye és nem volt nehéz megjósolni a győzelmüket. 
Szenti már az ötödik percben megszerzi az első 
gólt és azután is egymásután viszi a támadásokul/ 
és bombázza a Duleisz kapuját. A 35. perclien 
Szenti—Palusek kombinációból megszületik a má­
sodik gól. A 41. percben Szenti egy „potya“ gólt 
juttat a Dulcisznak. A második félidőben a Dúl-/ 
cisz játékost cserél és vehemens támadást indít 
Topola ellen, de eredménytelenül, mert a topolai 
védelem résen van. A mindinkább erősödő hazai 
támadás eredménnyel jár. A gól felvillanyozza a 
topolai. csatársort és egy másután vezetnek vesze­
delmes támadásokat a Duleisz ellen. A kapusnak 
dolga akad, de szépen ment. Egy rövid ideig 
Dulcisz-fölény alakul ki, inig Palusek II bombalövése 
a harmincadik percben beállítja az eredményt: 4:1.

A topolaiak közül Szenti játéka emelkedik ki leg­
jobban, jók voltak még Palusek I, Palusek II és 
(Kálik II. A Dulciszból a kapus volt kitűnő. A biró 
jól vezette a mérkőzést.

Pancsevó:

PSK—Jedinsztvo 0:0. Bajnoki. Biró: Mojics. 
(Becskerek). Izgalmas, erősiramu játék után ered­
mény nélkül végződött az igen fontos mérkőzés. 
A PSK két fiatal játékost szerepeltetett csapatában, 
akik rutin hiányában igen félénken mozoglak a pá­
lyán. A játék egész tartama alatt igen éles volt a 
játék, egyik fél sem tudta komoly gólhelyzetét 
értékesíteni. A mezőny legjobb embere Szóld (PSK) 
balhátvéd volt. A biró kifogástalanul vezette a 
mérkőzést.

Feketics:

Fckcticsi SC—Kulai Hajdúk 3:0 (3:0). 11. oszt, 
bajnoki. Biró: Sztipics. A vendégcsapat már a 
kezdetnél összeroppant. Teljes védelemre szorítko­
zott. A csatársor ritkán jutott labdához, de azt is) 
rögtön leszerelte a Kollár-Traktor hátvédpár. A 
második félidőben erősebb volt a játék irama, a 
Hajdúk nem rettent vissza a nagyobb fáid toktól sein 
melyek sűrűn követték egymást- s a biró csak ke­
veset vett figyelembe. A biró nehézkesen és gyele­
gén bíráskodott, mindkét részről sok hibát nézett el.

Banat—Ja dran 2:0 (0:0). Bajnoki. Biró: Mojics.
I Bár a Bánát biztos favoritként ment a küzdelembe, 
) nem hiányzott sok, hogy egy pontot clveszitscn.
' A Bánát ugyan jó volt, de a, Jadran lelkes védelme 
: blinden akciót szétrombolt. Az első félidőben a 

Bánát fölénye ellenére sem tud eredményhez jutni, 
sőt egy tizenegyes büntetőrugást is a kapus kezébe 
rúgnak. A második félidő 22. ]>crcél>en hoz gólt)

egy büntetőből a Bánát. A játékot, a biró, inciden­
sek miatt többször félbeszakította és csuk a megt 
hosszabbított időben szerzi meg a Bánát második 
gólját. A biró nehéz feladatát jól végezte.

PSK 1. b.—Jedinsztvo I. b. 1:1 (1:0). A PSK
ezzel az eldöntetlen játékkal megszerezte az őszi 
szezon b. csapatok bajnokságát.

Biróküldések a szuboticai alszövetségben. Első- 
osztály: Szánd—Bácska: Krausz, Szombori Szoko 
—Szentai Rádnicski: Vukovics, Duleisz SK—Tri 
Zvezde: Sefcsics, Sztaribecsei Szoko—Vrbászi SK: 
Balázs, Szombori SK—Szombori TK: Percsics, Szen­
tai AK—Odzsaci SK: Danis. Másodosztályú: Szánd 
]. b.—Bácska I. b.: Spanyol, Rádnicski SK liakoah 
SK : Drenkovics, Bunjevacski SK—Szuboticai IÁNK: 
Mitrovics, Jugoszlávia SK—Konobarszki AK: Ruz- 
inan, Bácskogrudistei AK—Moli Szoko: Lozanov, 
Bezdáni SE—Szombori Rádnicski: Horvácki Péter. 
Kulai Rádnicski—Csantaviri AK: Csajági, Bácska- 
Topolai Jugoszlávia—Feketicsi SK: Kuluncsics Luku. 
Barátságos: Tri Zvezde SK—Szombori Zsák: Bla- 
zsek.

---ö---

A Ferencváros kieseit a Középeurópai 
Kupáért folyó küzdelmekből

A bécsi Rapid tegnap Budapesten játszotta 
második mérkőzését a Ferencvárossal a Középeuró­
pai Kupáért. A múlt szerdán a két csapat Bécsben 
inérkőzött és ez a küzdelem a Rapid fölényes 
5:1 gólarányu győzelmével végződött. A tegnapi mér­
kőzésre a Ferencváros néhány tartalékkal állt ki, 
ami eleve kétessé tette, hogy négy gólkülömbséggel 
legyőzhesse a kitűnő formában levő R api dot. A 
fnérkőzés a Ferencváros 1:0 arányú győzelmével 
végződött ugyan, de a budapesti csapat kiesett a. 
Középeurópai Kupáért folyó további küzdelemből.

Könnyű,
állandó otthoni

foglalkozás!
Egy nagy kötőipari szövetkezet keres olyan szorgalmas 
férfiakat és nőket, — tekintet nélkül eddigi foglal­
kozásukra. életkorukra és lakhelyükre, — kik hajlan­
dók volnának saját otthonukban, állandóan, harisnya- 
készítéssel. háziiparszerüleg foglalkozni. Kis kötőgépet 
és kötőanyagot a szövetkezet bocsájt rendelkezésre. 
A kitanitas, mely 3-4 napot vesz csak igénybe, díj­
mentes. A munkabért a szövetkezet mindenkor kész 
pénzzel fizeti, Minden egyes jelentkező — kivétel nél­
kül azonnal bővebb útbaigazítást nyer a „PLEIIVO 
I TKIVO“ szaklap kiadóhivatalától, Osijek, ha válasz­
bélyeget mellékel. 4797

Szőlőtulajdonosok!
Aki szőlőjét nemesitett tő­
kével akarja beültetni, kér­
jen alulírott szőlőtulajdonos­
tól díjmentes árjegyzéket

MIL0S VICKOViCS
szőlőtulajdonos, SREM1KD KíMENIM

3 szobás modern

k á s o
4689

és üzlethelyiségek Novlszádon a Kraljicn Marija bul­
váron f. évi november 1-ével kiadók, bőven 
felvilágosítást ugyanebben a házban Popovics Dana 

építészmérnök irodájában nyerhető.

Halló! Halló!
Ne vegyen rádiót

atnltr men nem tekintette elsőreneö rádiókészülékeimet 1
Állandó raktár 4635

TELEFUNKEN
PHILIPS

SCHALEKO
M és egytéh világhírű rádiókban és hangszórókban erjed éti gyári árakon 
gf 6 12 — 18 havi részletfizetésre is. Uj típusú készülékek antenna nélkül,
Ü FIGYELEM! FIGYELEM!
ü Átalakítunk régi ahkmnnlátoros készülékeket modern villanyiádíókká, teljes jótállás 
S mellett! Régi akkumnlátorok felfrissítése, akkumulátor töltés. Állandóan friss zseb- 

lámpa elleniek és anódbattéiiák kicsinyben és nagyban.
! KRAUSZ SAMU p.„....7

más vállalkozás miatt 
HORGOS küzpontjábau cl- 
sfirangn VENDÉGLŐ «•(»
családi házzal, nyolcszáz 
négyszögül leiekkel, bsszcs 
mellökhclyiségok és C«f' 
daságl épületekkel.
kerlhelylséggcl. Teváhhá
teljes vendégi 81 
(hordák nélkül) kllvn« pince 
Teljes billlérd felszerelés. 

Közelebbit
GULASSA LÁSZLÓ

PALICS 5561

I tRt
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DARVAS GÁBOR:

■ • ■

Ili

Regény
(16)

eWtijL Az egyik épen akkor libbent el 
vli’.ttii.ak. Hosszú száraz alakja az egyen­
ruhában meg inkább hasonlított elölről-há­
tulról egy deszkához. Dr. Vass üdvözlé­
sét barátságosan fogadta s egy pár szóra 
meg is állott vele.

Good day doctor! szólt — úgy lát­
szik ismerték egymást. Hangja sokkal kel­
lemesebb, csengőbb volt, mintsem hittük 
volna.

Dr. Vass ügyesen keverte az angol szót 
,i némettel. Így kiegészítve megértették egy­
mást. S dr. Vass főorvos elég helyre l'iu 
volt ahhoz, hogy az angol hölgyek nehéz­
ség nélkül igy is megérthessék ...

Hamarjában kitudakolta tőle dr. Ba­
sies igazgató hangulatát, s mindannyian 
megindultunk az iroda felé. A hűvös fo­
lyósukon szinte fáztunk, amiben azonban 
nagy része volt az izgatottságnak is.

Pár percnyi várakozás után beenged­
tek bennünket. Dr. Basies az íróasztala 
előtt állva, szokása szerint bajuszát rág­
va, nagy, vérbeborult szemeivel egykedvűen 
ny. v a bevonuló csomó embert, vsak szem- 
I-illái pislogtak megszakítás nélküli ideges­
ségben.

Mikor beléptünk, katonásan felsorakoz­
va állottunk meg előtte. Vass főorvost kéz­
fogással üdvözölte s cigarettával kinalta 
meg. Azután, mielőtt egy szó is esett vol­
na, Jóska elé állott. A következő pilla­
natban két pofon csattant gyors egymás­
utánban s mi megrökönyödve láttuk Jóska 
sapkáját az asztal alá repülni, ügy látszik, 
azt hitte, hogy valami fegyelemsértésért let­
tünk előállítva.

Vass doktor lel ugrott, s alig tudta meg­
értetni vele, hogy tévedés van a dologban. 
Rögtön belefogott a magyarázkodásba, ne­
hogy a félreértés valamennyiünk lelpofozá- 
sával járjon ...

VIig Vass doktor magyarázott, beszélt, 
izzadt, hogy a szörnyűségeket megvilágítsa, 
Jóska csendesen oda súg nekem, pirosló kó­
pét tapogatva:

Csak arra vagyok kiváncsi most, mit 
kaphatnak majd azok?

Basics igazgató a körülményekhez ké­
pest nyugodtan hallgatta dr. Vass jelen­

OíK«6'

lését végig. Azután mindannyiunknak el kel­
lett mondanunk a látottakat, ki szerbül, ki 
németül el is mondotta. Vészt jósló tekin­
tettel meredt ránk a félelmetes ember, s 
arcizmai idegesen rángat ództak. Aztán ki­
küldött mindannyin íikat.

Vass doktor egy álló óránál tovább' 
tárgyalt vele, s mikor kijött, egészen ki 
volt pirulva. Megtudtuk, hogy Basics mód­
lelett lel volt háborodva. Nem csodálkoz­
tunk rajta. Ö sokkal kiscob dolgokért is 
felháborodik. Azután, hogy még ma intéz­
kedni fog, hogy a garázdálkodás megszűn­
jön. Jóskát meg a kiállott pofonok fejé­
ben felmentette a sirásás kegyeletes mester­
ségétől, s dr. Vass kórházában osztotta be 
szolgálatra.

Dr. Basics dicséretére legyen mondva
ha már a szörnyűségek a tudta nél­

kül meg is történtek az események kö­
vették egymást. Egy félóra múlva négy fegy­
veres katona szállott ki egy tiszttel, s dr. 
Vass jelentése alapján őrizetbe vettek min­
denkit, akinek a kegyetlenkedésekhez a 
legkisebb köze is volt.

Az egész tábor összeszaladt. Egészsé­
gesek, betegek egyaránt. A .,doktor ur“ e- 
gész vezérkarával, batyuját maga cipelve 
vonult el a bámuló foglyok néma sorai kö­
zött. Csak Jóska szólt oda neki, a Peti púk 
felé mutatva:

— A evikkert majd ott vegye le, mert
leeshet!...

Mintha a lélegzés is könnyebb lett vol­
na ezek után. Vass doktor maga elé ren­
delt mindannyiunkat, s komoly megbeszé­
lést folytatott velünk. A kórház vezetésé­
vel mint rangidősebbet engem bízott meg. 
A személyzet kiválogatását is rám bízta 
teljesen.

,,Lehetetlent keli csinálnunk, mon­
dotta. A szerb p írancsnokság részéről jóin­
dulatnál egyebet nem igen várhatunk, mert 
egészségügyi tekintetben jómagák is támo­
gatásra vannak szorulva. Iparkodniok kell, 
hogy rendet és tisztaságot teremtsenek, mert 
csak igy tudjuk sikeresen legyőzni a pusz­
tító járványt, mely már eddig is iímgtib 
zcdelt bennünket. Úgy dolgozzék minden­
ki, hogy magának dolgozik. Ha társát meg­
védi, magát is megóvja azzal."

Lelkesen, bizakodóan, bátran beszélt. A 
háború mondta még jóidéig eltarthat. 
Iparkodni kell tűrheti állapotokat terem­
teni magunk körül, ha csak nem akarunk 
egy szállig nyomorultul elpusztulni. Ma a 
tilusz van itt, holnap a kolera jöhet. Dol­
gozzék tehát mindenki magáért, s az ösz- 
szcs égért. Bennem folytatta mindig 
a legké szsvge sebb Lining tójukul, irányító­
jukat, szerető bajtársikat fogják találni.

Úgy rangomat, mint tudásomat csak arra 
kívánom a fogságban használni, hogy ér­
dekeiket képviseljem, s a lehető legtöbb 
előnyt szerezzem meg a foglyok részére...

Ezzel egy uj éra kapuja nyílt fel a szer­
biai fogságunk történetétien. Lázasan lóg­
tunk munkához, habár eleinte azt sem tud­
tuk hol kezdjük ed. Mayer Gyurka mellet­
tem maradt, Dobi azonban nem akart v isz- 
sza jönni a kórházba. Megértettük öt. A 
múltkori szalonna tényleg nagyon jó \olt... 
nem is erőszakoltuk tovább. Az vg esz sze­
mélyzetet, még azokat is akik megmene­
kültek a l’eljelentslöl felvállaltam. Az eltöl­
tött idő alatt elég alkalmam volt az embe­
rek közül a megbízhatókat megismerni. Jós­
ka szakács lett. Szőke cukszfirer pedig a 
szolgálat vezető. Bieliket írnoknak tettem. 
Medvesi, Ujka, Juhász stb. mind vissza­
kerültek.

Legelőször a betegszobákban néztünk 
körül. Vass főorvos tüzetesen vizsgálta meg 
mindegyiket, s a kórház padlásán talált 
régi iratok tiszta feléből fejcédulát készí­
tetett mindegyiknek. Felvettük az összes 
betegek nucionáléját, majd a pontos diag­
nózis került sorra. Több mint kétheti mun­
káim került, inig tübliú-kcvésbbé mindegyik­
nek ismertük a baját. Rettenetes kép tárult 
elénk. Még mindig sok volt a tífusz, mely 
a legkülönbözöb válfajaiban jelentkezett: ki­
ütéses és hastífusz, vérhas és visszatérő láz 
tömérdek akadt. De még több volt az olyan 
beteg akinek hajához tuberkulózis is járult 
vagy pedig a tilusz átszenvedésv után an­
nak következmény eilnm senyvedőit: v ese­
baj, szivgyöngcség stb. Gyógyszer alig ál­
lott rendelkezésre, úgy, hogy gy úgy keze­
lésre egyenlőre gondolni sem lehetett.

Minden iparkodásunk abban merült ki, 
hogy tisztaságot teremtsünk s a telüket el­
pusztítsuk.

Legelső dolgunk volt tehát valamilyen 
fertőtlenítő után járni. Az egyik főzőüst 
látszott erre legalkalmasabbnak miután her­
metikusan le lehetett zárni. Egy volt osz­
trák magyar hadseregbeli tábori konyhából 
származott.

A régi hullakamrák egyikéhen állítot­
tuk lel, egy tűzhelyet építve alá ja sárból. 
A betegekről turnusokban szedtük le az 
alsó és felsőruhát, s jól kifőztük, kitere­
gettük a fűre s a nyári meleg napon hama­
rosan megszáradt.

A második legfontosabb 1 viadalnak a 
mosoda felállítása látszott, melyet tiagyne- 
hezen szintén megoldottunk. Szappan hij- 
ján a ki főzés után a ruhákat homokkal dör­
zsöltük ki.

(Folytatása következik)
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’• l 'vrgamon müzenni megnyit hsa Berlinben 
A berlini állami múzeumok centenniri - 

ünnepségei alkalmából megnyitják a Per­
gamon múzeumot is. Képünk a Pergamon

nutze um égve:- részeit mutatja, balról jobb­
ra; A pcrgainon oltár bal szárnya, Zcus So- 
sipolis temploma Magnesi.iból. A Mii éti vá­
sárié. kapuja.

A Pergamon múzeumban ógörög emlé­
keket gyűjtöttek össze és ezeket úgy állí­
tották fel, amit a klasszikus Görögország­
ban állottak.
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Városi Pozi Subotica
Hétfőtől Október 13-tól

Egy UFA tonfilm

Halhatatlan lump
(DER UNSTERBLICHE LUMP) 

Főszerepben
GUSTAV FRÖHLICH

és LIANE HAID
,.;„aa«aek kezdete minőén nap 4, to es tél 9-ker. 
kudu ntiySrak: 7, 10. 12, 14, lfe es 18 dinar.

VEGYEN FEL KÖLCSÖNT! 
8° o kamatláb mellett Kaphats

Amortizációs kölcsönt 10, 15, 20 évre 
Holdanként prima föld után 4 -4000 din.
Váltó kölcsön: 11, 12, 13' mellett 5-10 évi lejárattal 

• Holdanként 4-5-6000 dinárért folyósít

BANKARSKA RADNJA SUB0T,CAManojloviceva 7

S?w*e
legolcsóbban

flURflM SCHIFF
nik- és ponyva-

kölcsönzőnél
AFR K,LÖSZŐR 
ésLÓTAKARÓK

gyári lerakat»

HE VE DK K „
TÖMLŐK etb.

NOVISAD ditto
Fiók: Beograd - Sava 
Kórjen árajánlatot!

#LADÓ II
EGY JÓMENETELÜ fod­

rászüzlet eladó. Cim a no- 
viszádi kiadóban. 4819

Uj egyemeletes, adómen­
tes lakóház, három lakás­
sal, nagy uccai üzlethelyi­
séggel, egészen alápincézve, 
központi fűtéssel, eladó. 
Cim a noviszádi kiadóban.

___________ 4826

ELADÓ háztelkek ne­
gyed holdanként legszebb 
helyen Darányi telep III. 
183 szám alatt a katolikus 
templom közelében. Olcsó 
lakóházak a bel és külvá­
rosban. Megtudható Wéber 
közvetítőnél, Noviszád, Po- 
stanszka ul. 14. 4726

ÁLLÁST KERES
IDŐSEBB UR1NŐ, volt pos­
tamester, keres pénztáritok! 
vagy egyéb bizalmi állást. 
Helyben fióküzlet vezeté­
sét Is vállalná, többféle 
szakképzettsége van, állam 
és német nyelvet bírja. 
Cim a noviszádi kiadóban.

4820

LÉKKÉY IMRE

GOLGOTA
TEMETKEZÉS/ VÄLLALA TA 

Noviszád, Uszpenszka ulica 12. szám.
Temetések rendezését a legolcsóbbtól 
a legnagyobb igényeknek is megfele­
lően, disz és modern villany világítással, 
vállalunk, exhumálást, szállítást a leg­
olcsóbb árban. Nagy raktár saját ké­
szítésű koporsókban, koszorúk ésszem- 
íedelekben. • Azonkívül raktáron 
tartunk bútort, vállalunk mindennemű 

asztalos munkát kedvező fizetési 
feltételek mellett.

gjeqqeHlíjstig 1930 október 16.

APRÓHIRDETÉSEK
ügy hétköznap, mini vasAunap 

tg. irt 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ * legkisebb apróhirdetée 10 dinár g

URANIA TON-KINO KULA~
*■■■■ ■*■■■■ ■mmtmiiii *■»*» ■■■■■ ■■■■■ ■■■■■*
Csütörtöktől X. 16-19 vasárnapig
Mindenkinek alkalmai kívánunk nyújtani az eddigi 
legszebb és legjobb hangos fiim megtekintésére 

és ezért 4 napig játszuk a közkedvelt 
RICHARD TAUBER legjobb hangos filmjét

A csábitó cél
(DER KAMMERSÄNGER)

Meseszép hangosfilm gyönyörű ének és zenével. Ezt mindenkinek 
látni kell. Rendező Ma* Reichmann. Zenéje Paul Dessautol 

Főszerepben
RICHARD TAUBER a világhírű operaénekes és

Lucie English
Crvenkáról külön autóbusz közlekedés.I Rendes helyárak Kezdete esténként pont 8 órakor

PERFEKT ondoláló és 
manikürözőnő állást keres 
november elsejére. Cim 
Noviszád, Futoski p t 98. 
alatt. 4823

KIADÓ I!

AZ ÖSSZES VILÁGHÍRŰ | g ammm

PHILIPS RADIO T
UJOONIÁGOK gyári LERAKATA novii adón ^
ELŐNYŐS RÉSZLETFIZETÉSI FELTÉTELEK I ■■■

BRAÖA HIRSCH-nél KNJECINA ZORKA TRO 20. SZ. 
EZELŐTT REGI BÚZA TÉR ..........

I! KERESLET II
JŐHÁZBOL VALÓ kö­

zépiskolás leánygyermekei 
felveszek teljes ellátással. 
Szőilősi, Noviszád, Futoski 
put 72. 4821

FOGTEHN1KUS tanuló 
felvétetik dr. Rajkovics fog­
orvosnál Noviszád, Trifko- 
vlcs tér 6. 4706

UTAZÓ egész Jugoszlá­
via területére azonnal fel­
vétetik. Cím a noviszádi 
kiadóban. 4734

ír KÜLÖNFÉLE

SZÉP LAKÁS, két szoba, 
előszoba, konyha stb. no­
vember 1 -töl kiadó. Novi­
szád, Karadzsicseva ul. 23.

4818

Az újonnan épült novi­
szádi róm. kát, hitközségi 
palotában modern két uc­
cai szobás összes mellék- 
helyiségekből álló lakás 
november 1-re áladó. Cím 
kiadóban. 4822

ELEGÁNSAN bútorozott 
különbejáratu hálószoba 
egy vagy két ággyal elő­
szobával esetleg anélkül is 
november 1-re kiadó. Cim 
a noviszádi kiadóban.

4724

Egy lépcsőházi bejáratú 
elegáns szoba, f rdőszoba- 
használattal november 1 re 
kiadó a kai. hitközség pa­
lotájában, Klein Laza Te- 
lccskog 3. 4824

KÜLÖNBEJÁRATU két­
ágyas bútorozott szoba ki­
adó. Futaki ut 47. Ugyan­
ott eladó jutányos áron jó­
karban levő férfiszoba- 
butor.

4722

KÉT LAKÁS, teljes kom­
forttal, modern épületben 
november 1-re kiadó. Bő­
vebbet Jankovlc Palota, 
Bulevar Kraljlca Marija.

4754

SZEBBEN nem keretez­
nek menyasszonyi koszorút 
de drágábban Igen. Ifj. Llsák 
Mihály üveges, Csantavlr 

4431

ISZÁKOSSAO ELLEN 
elismert legjobb szer az 
Alcool tooth. Postal szét­
küldés: Blum gyógyszertár 
Subotica. Főpostával szem­
ben, 5540-2

állandóan uj könyvek
Kardos, Wiison tér 7.

NEMES FAJTISZTA GYŰ 
MÖLGSFÁT szállít az or 
szag legrégibb, 45 éve fenn­
álló faiskolája. BEDNARZ 
Károly utódai, Sztara Ka- 
njizsa. Kívánatra árjegyzék 
bérmentve. 4694

A FIATALSÁG és SZÉP 
SÉG problémájának megöl 
dása: a nagyenyedl Kovács­
féle arckenőcs használala 
mert összehúzza a póru 
sokat, a bőr rugalmassága 
fokozódik, miáltal a ráncok 
elslmálnak. Kapható min­
denütt. Jugoszláviai főlera­
kat Herczl drogéria, Subo­
tica: 5501-1

ELŐNYOMD« 1
bei andezéel, modern min- 
tálikal felszerelve legjutá- 
nyoaabban szerezheti be

Tóth Abcnyi János
előnyomda berendezési 
vállalatnál, SOMBOR

Stara Kanjízán
előfizetéseket és 
hirdetéseket 
eredeti árban

Törtei! József
vesz lel a

REGGELI ÚJSÁG
számára

LIFKA
Keddtől kezdve naponta

a 1C0%-os nagy beszé.őfilm operetté 
Slágerdalok, tánc, zene és kacagtató 

SZŐKE SZAKÁLL viccek

a boldogság órája
(EINE SCHWACHE STUTNDE) 

Főszereplők

Liane Haid, Szőke Szakáll, Huszár Puff!
Előadások 4. 6 és lél 9 órakor. Helyárak 7, 10, 12. 14 és 16 dinár

SELYEM
ÁRUHÁZAMAT október 1-én Jevrejska ucca 
6 szám alól KRALJA PETRA 26. SZÁM ALÁ
(volt Boiton-fóle cipőüzlet helyiségébe, Bnrgherdt-hájb.)

helyeztem át 2
SATTLER JENŐ, NÓVUM
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
a jelenleg Kralja Aleksandra ul. 12. szám alatt levő

Elektrotechnikai uer^dEzésí i od mai
e hó végén a róm. kath. egyházközség újonnan épült 
bérpalotájába, Porta 4, helyezem át és uj üzletemben

4716 csillárokat, Izzólámpákul 
és berendezési anyagot

nagy választékban tartok, úgy, hogy bármely megren 
dőlésnek azonnal eleget tudok tenni. Foglalkozom 
mindennemű villamosbereiidézésekkel, tervek és költ.,ég 
vetés kidolgozásával, valamint villamostelepek építésé­
vel Javítások a leggyorsabban és olcsón eszközölte1:. -k. 

! JAUSZ OTTÓ, elekrotechnikai berendezési 
j iroda, NÖVI SAP, Porta 4. Telelőn

PARK SZANHIORíBM
Szubotíca, Ivan Aiitunovíceva 21
A vasúti park közelében . ----------- Interurban telefon 70

A tíunabánság legmodernebb

GYÓGYINTÉZETE
sebészeti, szőlészeti, nőgyógyászati, bel- ók idegbe­
tegek részére. Állandó orvosi felügyelői.
A fővárosi mintán épített és berendezett szanutórium ellátási 

dijai rendkívül mérsékeltek
A különböző betegségek számára külön klinikai osz­

tályok szabad orvosválasztás mellett. 
Betegszegélyző tagjainak külön árengedmény! 

Röntgen. Diaterma. Kvarc. Solln*. Vülauykezclós. 
Kórjcn prospektust 1 Narkózisok Arventinnal beópb1*

utján minden kellemetlen niellékh;>tások nélkül. ->471

I. rózsabursonvél
iehér- és Wollraanrozeahurgonyát, takarmány- 
burgonyát, babot, szilvát, almát, diót est 
I. RÉTISZÉNÁT legjobban és legolcsóbban szállít

LEDERER JENŐ ÜYV/
NOVISAD, Víleonov tr|i . Tel.22-14. Raklar Temeriliiko 78. lel,!» >

5558Szuboticán jó díjazással

utcai lapárusitókat
felvesz a kiadóhivatalunk 
Alexandrova ulica 9. Halbrohr ház

VÍZBEN mosható
glace és szarv.,isoőr twztywL

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Ki.Ija Petra ul. 23, 

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMÄN SÁNDOR

NE HIGYJE, HOGY KÉZ1HAJTÁSOS GÉPEK HIBÁTLANUL /-||| I Éli 1*1 CSAK AKKOR 
FÉNYEZIK GALLÉRJAIT OLCSÓ PÉNZÉRT. KIFOGÁSTALAN UKLLlKI^ LESZ, HA

nillí/íitll/ VILLANYERŐDE BERENDEZETT SUöOUCArlUilUVIL gózmuiodAjúoamtisztittatja moso«» '6

»Uránia“, nyomdai müintézet ér kiadóvállalat, Komlós Márton nyomává, NovUzódon


